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Az idegen kéz.
Budapest, jttli s 30,

A magyar közvélemény előtt, sajnos, immár 
egészen ismeretes fogalom az «idegen kéz*. 
Amióta egy kiváló fiatal ügyvéd, dr. Baross Já­
nos, az ismert jeles tollú agrárpublicista kimu­
tatta, bogy hazánk áldott termőföldjéből több 
mint egy millió hold idegenek, külföldiek birto­
kába került, az újságok, fo'vóiratok hasábjain, 
de most már a képviselőházban is mind sűrűbben 
megismétlődik a panasz arról, hogy az «idegen 
kéz» micsoda akadályokat vet a nemzeti politi­
kának.

Ott, ahol a földesur idegen, a tiszttartók, kaz­
uárok, gazdatisztek jobbára szintén külföldi jö­
vevények, akik a nemzeti szempontokkal soha 
ogy pillanatra sem törődnek s ahol csak tehetik, 
nagyobbára idegen munkásokat alkalmaznak. 
Ahol pedig valamely iparvállalatot sajátít ki az 
idegen kéz, ott biztosak lehetünk orról, hogy a 
tisztviselők, munkavezetők egytől-egyig mind kül­
földiek, akik a munkások hazafias szellemével 
egyáltalán nem törődnek, legkisebb gondjuk is 
nagyobb annál, hogy magyar munkásokat alkal­
mazzanak. Mindennek tetejébe pedig ott van a 
nagy gazdasági kár, hogy akár földbirtok, akár 
íparválla'at tulajdonosa az idegen kéz, a jövede­
lem mindig a külföldre kerül.

Az idegen kéz tehát, ha túlságosan elszaporo­
dik, nemzeti és nemzetgazdasági szempontba 
nem kicsinylendő veszedelmet rojt magában. Ha 
magyar vidéken ver gyökeret az idegen kéz, ott 
hátrányos hatásai csak azáltal jelentkezhetnek, 
hogy a magyar föld vagy a magyar iparvállalat 
jövedelmét a külföldre szállítja; de ha például 
nemzetiségi vidéken fészkeli be magát az idegen, 
ott nemcsak hogy közömbösen viseltetik a ma­
gyar nemzeti politika céljai és törekvései iránt,
hanem icon sokszor »inscr n.iii.r. ^n,«« -- -Cl-— vuvMUVgVUin
táborához szegődik.

Hogy nem a levegőből beszélünk, erről tanú­
ságot tesz az a tudósítás, amely most ht/ilra vdr- 
mcgi/éböl érkezett hozzánk. A". Országos Nemzeti 
Szövetség elnöke, gróf Esterházy János a 
napodban a saját közvetellen tapasztalatai és 
megfigyelései alapján részletes jelentést készített 
Nyitra vármegye közgazdasági viszonyairól.

«Az ipar helyzete — Így jelenti többek 
között gróf Esterházy — rom nagyon kielégítő, 
aminek főképpen a sok idegen az oka. 
A nyitrai malátagyár svájci pénzen épült, 
német igazgatója van, adót nem tizet és minden 
jövedelmet kihűld Magyarországból. Anagy- 
surányi cukorgyár munkavezetői között alig 
van oiagyar, a munkások is mind tótok. 
.1 gályáéi /egyház ipari vállalkozója német 
ember, az anyagot Németországból hozatja s 
a munkavezetők is idegenek. Általában vévo 
a vármegye ipari telepei tele vannak cseh,

morva és német munkavezetőkkel és mun­
kásokkal, a tisztviselőknek is jelentékeny 
része idegen s a közöttük élő magyarok iránt 
nincsenek nagy jóindulattal. A mezőgazdaság 
helyzete is tűrhető volna, ha kevesebb lenne 
az idegen birtokos. Az idegen birtokosok 
ugyanis nem törődnek a munkásaikkal, helyze­
tüket nem javítják, feléjük sohasem néznek. 
Kiküldetik maguknak a jövedelmet, más 
iránt nem érdeklődnek. .4 parasztból is 
kivesz a ragaszkodás és lelkesedés a gazda 
irányában.»
A beavatottak tudni fogják, hogy a Nvitra- 

megyei Gazdasági Egyesület volt az első, mely 
az idegen e’cmek terjeszkedésével szemben 
szavát az ország színe előtt nyíltan fölemelte s 
követelte, hogy az idegen kéz birtokszerző 
joga megszorittassék, hogy külföldi illetőségű 
magyar földbirtokosok csak magyar gazdatiszte­
ket alkalmazhassanek birtokaikon s követelte 
azt is, hogy a jövedelmeiket küHöldön eltöltő 
magyar földbirtokosok súlyosabb ivóval rovassa­
nak meg.

immár esztendők óta hangzanak föl az idegen 
kéz mcgrendszabályozását, nemzetellenes hatá­
sai megszorítását célzó követelések, de a 
magyar kormányok gyámolta’nn és bátortalan 
politikája még semmi érdemeset nem mert meg­
alkotni ezen a téren.

A Felvidéken az általános helyzet fenyegetően 
veszedelmes. A régi magyar birtokos-osztályt a 
történelem viszontagságai s a gazdasági élet 
rohanó fejleményei ngyszólván teljesen letörték. 
Egyes felvidéki vármegyékben, Liptóban, Árvá­
ban, Túróéban, Trencsénben és Zólyomban 
középosztálybeli olyan uj elemek alakultak ki, 
különösen az iparban, amelyek a nemzeti eszme 
nvilt ellenségei s a pánszlávizmus készséges esz­
közei.

n» ... z —• - 1__ . . « 1 * » • .l-'v luícMA uicgis tofc vuí’Ar.uuiLíiestiuo a neiy-
zet Nyitrában. Ez ugyanis a Felvidék legnagyobb, 
legtermékenyebb, legjelentékenyebb vármegyéje. 
A magyar történelem múltjában Nyitra fellegvára 
és e'őharcosa volt a nemző'.« eszmének; a nyifra­
me gyei nemesség hajthatatlan kuruc érzelmeiről 
volt hires mindenkor. Ma azonban ez a törzsö- 
kös magyar elem gazdaságiiéig úgyszólván telje­
sen letört. Kiszorulván a birtokból, bemenekült 
a megyei és állami hivatalokba. Nviiramogye 
termékeny síkjára régen fájt a foguk az osztrák, 
morva, cseh iparbáróknak, a bécsi tözséreknek s 
alkalmas pillanatokban ki is sajátítottak belőle 
annyit, amennyit csak lehetett Ma a nyitramegyei 
szegény magyarsággal szemben a gazdag idege­
nek légiója áll; az uj elem idegen, ellenséges 
szemmel nézi a dolgok folyását, az a legfőbb 
törekvése, hogy a földből vagy az iparvállalatból 
minél több jövedelmet zsaroljon. Még kisebbik 
baj, ha csak közömbösen viseltetik a közdolgok 
iránt; sokszor azonban titokban alattomosan

államunk és nemzetünk ellenségeinek malmára 
hajtja a vizet.

A magyar nemzeti politika intézőinek nem sza­
bad tétlenül nézniök, hogy az ország egyik leg­
nagyobb, legtermékenyebb, területileg és politi­
kailag fölöttébb exponált vármegyéje ellenségeink­
nek szabad martalékául és prédájául továbbra 
is meghagyassék. A helyzetet már sokan és sok­
szor föltárták, most már tenni, cselekedni kell, 
bátor kézzel kell belenyúlni a dolgok folyásába. 
A politikai vezetés még mindig teljesen megbíz­
ható magyar kezekben van; ha ezek innen a 
központból kellő anyagi támogatást és erkölcsi 
fölbátoritást kopnának, sok elmérgesedett bajt 
ki lehetne ott fönn égetni a magyar államtest- 
böl. Álljanak össze Nyitra vármegye bátor fiai s 
lépjenek az ország színe elé javaslataikkal, köve­
teléseikkel. Nyakig benne vagyunk ugyan a ká­
nikulában, a civillista vitában, a japán-orosz há­
borúban s a magyar miniszterelnök gorombás- 
kodó kiszólásaiban, de ha IV. Henrik francia 
király szerint Paris megér egy misét, Nyitra- 
megye is megéri azt az ötpercre szóló országos 
figyelmet, amelyet a Felvidéken lappangó nem­
zeti veszedelmek leküzdésétől nem szabad saj­
nálnunk.

Az utlevélügy újabb rendezése.
Budapest, julius 30.

A hivatalos lap mai száma a kormánv következő 
elhatározását közli: «A m. kir. minist. 1904 évi juh 
hó 1-én hozott minisztertanácsi határozat értel­
mében, az 1903. VI. törvénycikk 2. §-ában nyert 
felhr ialmazás alapján, a Romániával és Szerbiá­
val szemben eddig fennállott útlevél kötelezett­
séget továbbra is Jcntarlandónak rendeli," 
Tisza, s. k.

Ezzel kapcsolatban jelentjük, hogy Tisza István 
mint befagy miniszter rendeletct adott ki az tülevél- 
üguröl szóló 190.3. évi VI. t.-c. életbeléptetése ős 
a Romániával és Szerbiával szemben való utlevél- 
kötelezetiség tárgyában: továbbá körrendeletét intéz 
a törvényhatóságokhoz az útlevéltörvény végrehaj­
tására és a ki- és visszavándorlásról szóló statisz­
tikai adatok gyűjtésére vonatkozólag.

Az utlevélügy szoros kapcsolatban lévén a kiván­
dorlással a most kibocsátott rendelkezések a kiván­
dorlási törvény hézagainak pótlására s a megtörtént 
intézkedések kiegészítésére szolgálnak. Az első két 
rendelet a juhai elsején tartott minisztertanács ha­
tározata értelmében adatott ki; az egyik kitűzi az 
útlevél-törvény életbeléptetési napját, ez évi augusz­
tus elsőiét, a másik kimondja, hogy a Romániával 
és Szerbiával szemben eddig fennállott utlevélköto- 
lezetlség továbbra is teniartandó. Ezeket követi az 
ntlevél-törvény végrehajtási utasítása, amelyet eg. 
általános köt rendelet vezet be.

A miniszter a körrendeletben többek között, a kö­
vetkezőket jelenti ki: A törvény életbeléptének nap­
jával hatályukat vesztik az utlevoltigyre vonatkozó­
lag eddig kiadott összes rendclfi'ck. A Brazíliába 
való kivándorlás ettiltatván, kivándorlás céljából 
Brazillába szóló ullevel nem állítható ki. Az út­
levelekre vonatkozó statisztikai adatok gyűjtéséről 
és kezeléséről az egyidejűleg kiadott 71 000/1904. 
11. M. sz. rendelet intézkedik. Az ügy sürgősségére
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való tekintettel és a végből, hogy az útlevél kiállí­
tására jogosított összes hatóságoknak a postataka­
rékpénztár cheque- és clearing-forgalmába leendő 
felvétele megkönnyittessék, a ni. kir. postatakarék­
pénztár igazgatóságát egyidejűleg felkérte a minisz­
ter, bogy az útlevél kiállítására jogosított mindegyik 
hatóság, mint «utlevél-kiállitó hatóság» részére 
augusztus elsejétől kezdve számlát nyisson.

—^1—y——1MWHi

Ihidapest, jirfius W.
A képviselöház jultus 21-én, csütörtökön 

délelőtt 10 órakor ülést tart, melyen folytatják 
a civillista-vitát. Holnap, ha az általános vita 
véget ér, a záróbeszédekre kerül a sor és a 
határozati javaslatok benyújtói közül Rákosi 
Viktor és gróf Apponyi Albert élnek első sorban 
a zárszó jogával.

Gróf Apponyi Albert Budapesten, Gróf 
Apponyi Albert ma Budapestre érkezett s meg­
jelent a képviselőházban is. Ha a civillista-vita 
holnap befejeződnék, úgy gróf Apponyi holnap 
mondja el nagy érdeklődéssel várt záróbeszédét, 
elleneseiben újból elutazik a fővárosból elha- 
laszthatatlan teendői elintézésére.

Krónika.
Bécsi vélemények.

Budapest, július 20.
Bécsből jön a hir, hogy az udvar körében 

nagy kedvetlenséget szül a civillista vitájának 
hosszúra húzódása. Ott a vita simább lefolyá­
sára számítottak s erre nézve falán gróf Tisza 
István miniszterelnök is, ha nem is biztosítékot, 
de biztatást nyújtott. És most mi történik? A 
vita már tizenegyedik napja folyik s még mindig 
jelentkeznek szónokok a javaslat ellen. A füg­
getlenségi párt részéről belevonják a király és a 
főhercegek személyét is a parlamenti csatáro­
zásba; ezt a körülményt bécsi jóbarátaink örö­
mest felhasználják arra, hogy az nralkodóház 
tagjait tőlünk elidegenitsék. S valóban, a mai 
elposványosodott vitának legfeljebb ebben az 
irányban lehet eredménye.

Különben udvari körökben az udvartartás 
költségfedezete elleni harcot első sorban báró 
Bánffy Dezső boszuérzetének tudják be, 
amelytől vezéreltetve a volt miniszterelnök és 
volt föudvarmester nem riadt vissza szerintük 
attól sem, hogy a titokban köztársasági (?) törek­
vésű függetlenségi párttal is szövetkezzék. Azt 
mondják, hogy a kedvét vesztett uralkodó nem 
is csinál titkot abból, hogy szörnyen csalódott 
Bánííy Dezsőben. Természetesen Apponyi Albert­
ról sem a legkedvezőbben nyilatkoznak a csá­
szári udvari körök, akik különben úgy igyekez­
nek feltünteti Ischlben a hetvennégy éves 
király előtt a helyzetet, hogy Budapestről már a 
puskák ropognak Bécs felé s Eötvös Károly és 
Olay Lajos diktátoroknak csaptak fel a magyar 
parlamentben.

A bécsi nyugodtabb politikai körökben is azt 
hangoztatják, hogy ez a civillista-vita hosszú 
időre elkedvetleníti az udvart Magyarországtól. 
A ai 1 harcmodorral, melvlyel most a tügget- 
lei. óv j párt egy része küzd, nemcsak hogy n 
külön magyar királyi udvartartás megvalósítá­
sához közelebb nem jutnak, hanem Magyar- 
ország ellen elkeserítik a főhercegeket s egyéb 
udvari méltóságokat, aminek hamarosan mu'át­
kozik is majd a következménye. Nevezetesen a 
király hosszabb ideig nem fog Budapestre jönni. 
Nagy a neheztelés különben — e bécsi hírek 
szerint — gróf Tisza István miniszterelnökre is, 
aki az ellenzék támadásai ellen nem védelmezi 
meg az uralkodóházat s nem tesz előkészületet 
ennek az országgyűlésnek feloszlatására, mely 
ha megszavazza is, de csak az uralkodóházat 
sértő ilyen előzmények után szavazza meg az 
udvartartás költségeinek felemelését.

A civillista és a költségvetés.
Tegnapelőtt tizenkettőn, tegnap ismét négyen 

iratkoztak fel a civillista-javaslat elleni szólásra. 
Nemcsak a szabadelvű párt nyári pihenőre 
vágyó tagjai, hanem maga Tisza miniszter- 
elnök is aggodalommal kisérik az u abb fel­
iratkozásokat, melyekhez ha újak jönnének,
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ez a vita elnyeléssel fenyegetné ezt a hóna­
pot is. A kormánypárton ugyan bíznak, hogy 
sem a nemzeti-párt, sem a Szederkényi-párt, 
sem a néppárt nem veszi ki már részét a to­
vábbi ellenzéki küzdelemből s igy az a holnap 
befejezést nyerhet. De vájjon beteljesül-e 
ez a remény, mikor tegnapig még csak huszon­
ötén szóltak a civillistához s ha Bánffyék szorít­
ják a dolgot, még vagy huszonöt felszólalást ki­
préselhetnek az ellenzékről. így tehát most tel­
jesen a Bánfiy-Eötvös-Olay-féle koalíciótól függ, 
hogy mikor kezdődhetik meg a tulajdonképpeni 
költségvetés tárgyalása. Ha Bánffyék nem csi­
nálnak újabb meglepetést, vagy nem szítják a 
lappangó obstrukciót,akkor még a héten csakugyan 
rákerülhet a sor a költségvetés tárgyalására.

Ha igy alakulna a dolog, amire van már 
ma némi remény, akkor hétfőn az úgyneve­
zett kisebb tárcák részleteivel végeznének, 
miután nálunk szokásos, hogy a részletekkel 
— bármilyen fontosok azok — senkisem törő­
dik. Kedden kerülne a sor a nagyobb tárcákra s 
a közoktatásügyinél Berzeviczy Albert, a keres­
kedelminél Hieronymi Károly, a földmivelés- 
ügyinél Tallirín Béla, mint uj miniszterek — 
Ígéretükhöz képest — követendő kormányzati 
politikájukról programmot adnak, melynek meg­
tartása, ha többet nem, egy belet bizonyosan 
igénybe vesz. A belügyi tárcánál a füg­
getlenségi párt provokál nagyobb vitát, kö­
vetelve a választási jog kiterjesztésére vonat­
kozó ígéret végrehajtását. A honvédelmi és az 
igazságügyi tárcánál is több felszólalás várható 
s igy a legkedvezőbb számítás szerint sem vég­
ződhetnék a költségvetés vitája augusztus 20-tka 
előtt. De ekkor még mindig nem lesz vakáció. 
Meg kell még szavazni az anyakönyvvezetési 
törvény reformját s a magyarországi ifjak részére 
létesített 250 alapítványi helyről szóló 1897. évi 
XXIl-ik törvénycikk módosítását, melyhez hozzá 
szól gróf Apponyi Albert is, de hozzá szólnak 
az ellenzék részéről is többen. Mindezeket elvé­
gezvén, következhetik csak a nyári szünidő, ha 
ugyan a miniszterelnök nem változtat tervén s 
minden vakáció kilátása nélkül sem tűz ki 
újabb sürgős javaslatokat a napirendre. Mert 
gróf Tisza Istvántól — mint ellenzéki ré­
szen mond iák — még ez is kitelik.

Egyebekben itt említjük meg egy Budapesten 
megjelenő oláh lap hírét is, mely azt Írja, hogy 
arra az esetre, ha a kormány a nemzetiségek 
javára nem enyhíti a népoktatási törvényjavas­
latot, akkor a szabadelvű párthoz tartozó szerb, 
szász és oláh nemzetiségű képviselők a napok­
ban értekezletet tartanak, melyen kimondják, 
hogy kilépnek a szabadelvű pártból és nem sza­
vazzák meg a költségvetést.

ORSZÁGGYŰLÉS.
Budapest, julius 20,

Tegnap még olyan volt a helyzet, hogy a ci­
villista-vita a jövő hétre is átmegy, ma azonban 
Apponyi váratlanul megjelent a Házban, ami 
azt jelenti, hogy a zárszó jogát óhajtja gvako-
waI n I f\ f 1 mt Ir ”mn«>Art 1 aL nt 1- A I* A t Ir Ar* t A f 1 L A 
tonn «/o » j nuiiu j vii juiivmi itu* umvbivblllf llV^t

az általános vita holnap valószínűleg véget ér.
A két alelnök is közrefogja az «automata 

vitarendezőt», amint a folyosó csípős nyelve az 
öreg Olayt gúnyosan illeti és erősen puhítják 
leszerelési igyekezettel. Hogy sikerrel járt c fá­
radozásuk, azt sem ők, sem Olay el nem áru'ja, 
de tény az, hogy sokan elállónak a szólás'ól és 
egyedül Lenqyel Zoltán maradt meg a harco­
sokból holnapra.

A mai nap szónokai is, mint Rakó József, 
Ráth Endre, Kecskemétiül Ferenc és Györqi/- 
pál Domonkos rövidre fogták felszólalásukat, 
de nem is igen maradt már anyag hosszabb be­
szédre, mert a távbeszédok bajnokai mindent 
elhalásztak előlük és a kilenc napos vitában még 
jobban megkeserítették a meleg időben itt tar­
tózkodni kénytelen honatyákat.

Ez volt azután az oka annak, hogy még Ráth 
Endrét, aki n Ház szimpatikus tagjai közé tarto­
zik, sem Györyypál Domonkost nem hallgatták 
meg valami sokan, pedig ez utóbbi szüzbeszé- 
dét tartotta.

Annál nagyobb érdeklődés kísérte Ivánka 
Oszkárt, aki az utolsó percben jelentkezett szó­

lásra, de azért még a látszatát is kerülve min­
den obstrukciós szándéknak, mindössze öt percig 
vette igénybe a t. Ház ideiét. E rövid idő alatt 
azonban annál erőteljesebben a nála megszo­
kott nyíltsággal és férfias őszinteséggel bí­
rálta a mostani kormány politikáját és osto­
rozta a szabadelvű párt tagjainak magatartását. 
Leplezetlenül kijelentette, hogy az udvartartás 
költségeire mindaddig semmit sem szavaz meg. 
amíg az magyar nem lesz és a király azt a 
részét a civillistánnk, amelyet tőlünk kap, kö­
zöttünk nem költi el és igy a jelen javaslatot 
sem fogadta el, hanem csatlakozott Apponyi 
határozati javaslatához.

Az ülés végén Pozsqay Miklós interpellálta a 
földmivelósi, pénzügyi és kereskedelmi minisz­
tert, de egyelőre választ egyiktől sem kapott.

Az ülés lefolyásáról szóló részletes tudósítá­
sunk a következő:

A képviselőház ülése.
Elnök ■ Perczrl Dezső.
Jegyzők: Nyet/ie László, gróf Esterházy Kálmán 

ós Rákosi Viktor.
Elnök az filést megnyitva, hitelesítteti a tegnapi 

ülés jegyzőkönyvét, előterjeszti az irományokat. Mi­
után több interpelláció van bejegyezve, javasolja, 
hogy azok előterjesztésére lél három órakor térjen 
át a Ház. Következik

a cioillista emeléséről
szóló törvényjavaslat általános tárgyalása.

Bakó József: Nemcsak az emelést, de a régi 
tételt sem hajlandó az udvartartás céljaira megsza­
vazni és teszi ezt nemcsak meggyőződésből, de 
választókerületének megbízásából is. Annak az ud­
varnak, amely legjobbjainkat börtönbe vetette, golyó 
elé állította, akasztójára huzattá, magyar ember egy 
árva fillért sem adhat. (Zájos helyeslés a szélbalon.) 
Elleninditvánvt nyújt be, melyben utasittaini kívánja 
a kormánvt, hogy a javaslatot vonja vissza, addig 
pedig, inig a magyar udvartartás létesül, az udvar­
tartásra szánt összeg hiányzó iskolák felállítására 
íorditiassék. (Zaios helyeslés a szélbalon.)

Rá h Endre: Bár tudia, hogy a vita ilyen előre­
haladt stádiumában felszólalása kárba vesz, a túl­
oldali nem győzi meg. mégis tiltakoznia kell a javas­
lat ellen, amely az ország érdekeinek rovására az 
osztrák érdekeket akarja istápolói. Valahányszor a 
n°mzet jogainak kivívása érdekében küzdelmet indí­
tott, mindig összeütközésbe került a királyival és a 
harc vége a nemzet megalázása volt. A király nem 
érez együtt nemzetével és igy nem kívánhatja a 
király hogy a nemzet valami nagy áldozatokat hoz­
zon érdekében. A dinasztia gyűlöli a magyart, lentar­
tásához tehát nem járulhat semmivel és igy nem­
csak az emelést, de még a régi tételt sem szavazza 
meg. (Zaios helyeslés a szélhalon.)

Kecs’iemAthy Ferenc: A nép nagy nyomóiban 
van. úgyszólván az éhezők szájából veszik ki a fala­
tot a civillista emelésével. 0. mint a nép képviselője, 
ilyen merénylethez hozzá nem járulhat és azért a 
törvényjavaslatot nem szavazza meg. Hosszasabban 
kívánja azonban elhatározását megindokolni s ezért 
szünetet kér.

Elnök az ülést 10 percre felfüggeszti.

Sziinel illán.
Elnök az ülést újból megnyitja.
Kecskemétiig Ferenc beszédét folytatva, ostorozza 

az udvar hazafiatlansáeát. Elismeri. Iim-v — mint a 
miniszterelnök is mondotta — a társadalom átala­
kulásra szorulna, mert mai állapota csak elősegíti a 
sznniálizmust.

Elnök figyelmezteti a szónokot, hogy a tárgytól 
ne térjen el. (Tiltakozás a baloldalon.)

Kecskemé'hy Ferenc : A miniszterelnök politikáját 
bírálva, azt nemzetellenesnek tartja és ezért a civil­
lista törvényjavaslatot sem szavazza meg, hanem 
elleninditványt nyújt be.

Ivánka Oszkár: Csak azért veszem igen röviden 
néliánv percre a t. Ház figyelmét igénybe, mert egy 
párt kötelékébe sem tartozom és igy senki sem 
ismerheti n javaslattal szemben elfoglalt állásjioiv 
tómat. Midőn arról értesültem, hogy Széli Kálmán 
volt miniszterelnök ezen javaslatot a Ház elé fogja 
terjeszteni, akkor, mint a kormányt támogató sza­
badelvű párt tagja, ismételten és többek előtt 
kijelentettem, hogy én ezen javaslatot megsza- 

fogom. (Helyeslés balfelöl.) Azóta 
kötelékéből kiléptem, de ez éppen­
volna ok, hogy el bbi elhatáro­

zásomat fentartsam, ha ezen vita folyamán arról 
győződtem volna meg az ét vetésekből, hogy az én 
régi felfogásom helytelen volt, hogy ez a javaslat 
helyes, szükséges és az ország ótdekében van, 
mert ha értől győződtem volna meg, megszavaznám 
a javaslatot. De az itt elhangzott vita engem csak

vnzm nem 
minden párt 
ségpel nem

■í ‘
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megerősített előbbi meggyőződésemben, mert hiszen 
maga az az egy körülmény, ami konstatálva van, 
hogy az uralkodó a magyar udvartartás céljaira 
is Magyarországon sokkal kevesebbet költ el, 
mint a civillisla, egyedfil elegendő indok arra, hogy 
a javaslatot visszautasítsam még akkor is, ha az 
ország a mostaninál sokkal kedvezőbb pénzügyi 
helyzetben volna, nem pedig mint most, mikor Ínség 
előtt áll.

De ezonkivül a javaslatot ellenzők részéről igen 
sok abszolút értékű és döntő fontosságú érv lett 
felhozva. Teljesen feleslegesnek tartom, hogy ezek­
nek ismétlésébe bocsátkozzam, annál inkább, mert 
azok a beszédek, melvek a javaslat mellett mondat­
tak, ezen érveket megcáfolni alig kísérelték meg s 
ahol megkísérelték, minden eredmény nélkül, ami 
természetes, mert abszolút értékű érveket meg­
cáfolni lehetetlen. (Helyeslés a bal- és szélső­
oldalon.) E beszédek célja nem is az volt, 
hogy akár a képviselőházat, akár az országot 
meggyőzzék ennek a javaslatnak helyes voltéról és 
szükségességéről. Ezeknek a beszédeknek semmi 
egyéb céljuk nem volt, mint hogy az igen t. sza­
badelvű párti képviselő uraknak tudomásukra hoz­
zák. hogy igenis a miniszterelnök elvárja tőlük, 
hogy ezen javaslat keresztülerőszakolásában öt sza­
vazatukkal támogatják. (Igaz! Úgy van! a bal- és 
szélsöbaloldalon.)

Hiszen ha végignézünk ezen a vitán és 
látjuk, hogy egy ilyen hosszú vitában a sza­
badelvű pártnak csak egy, nem hivatalos szó­
noka vett részt és az is hogyan vett részt 
benne, a többiek pedig a vitától tartózkodtak, ok­
vetlenül azon meggyőződésre kell jutnunk, hogy ez 
egyedül azért történt, mert nem tartották a javasla­
tot érvekkel támogathatónak. Fs miu án a válasz­
tókkal szemben mégis csak kell az ilyen dologról 
valnmil mondani, fentartolták a képviselő urak ma­
guknak, hogy majd odahaza, szükebh körben, a 
malom alatt, ahol nyilvánosan senki sem hallgatja 
őket és megcáfolni nem lehet, ott keresik azon 
kicsinyes érveket, amelyeket felhozni a választók­
kal szemben szükségesnek tartanak, hogy miért 
szavazzák meg a javaslatot. (Egy hang jobb- 
íelől: Így szokták a túloldalon.) Látjuk, hogy 
a szavazástól is a szabadelvű párti képviselő 
uraknak nagy része tartózkodni fog. (Ellentmondás 
jobbfelől.) Majd meg fogjuk látni. Azt hiszem azért, 
hogy majd elmondhassák odahaza olyan helyen, 
ahonnét a hangok nem hangzanak fel a miniszter­
elnökig, hogy e javaslatot nem támogatták. (Mozgás 
jobbfelől.)

Nem akarom a t. Hás ügyeimét hosszasan igénybe 
venni, csak azt jegyzem meg, amit különben min­
denki tud. hogy amig Iléceben kapnak magyar kor- 
mányféríiakat, akik a nemzet érdekei ellenére itt 
mindig bécsi akaratot képviselnek és azt kerosztöl- 
nrőszakolni vállalkoznak, amig ezen miniszterelnökök 
maguknak többséget tudnak teremteni, habár a leg- 
helylelenebb eszközökkel is, addig azon paritás, 
amelyet 1868-ban törvényeink megalkotásakor, jo­
gaink restituciója alkalmával törvénybe foglaltunk, 
az csak papíron marad. De igenis meg fog változni 
a kép és meg fog változni a helyzet az udvartartás 
tekintetében is, ha lesz az országnak egy olyan kép- 
viselőhéza, amely a királynak csak akkor fog civil­
listát megszavazni és csak annyit, amennyi a magyar 
királynak a magyar k rályi udvartartás céljaira kell 
és amit a király Magyarországon költ cl.

Nem fogadom el a törvén javaslatot és csatlako­
zom gróf Apponvi Albert t. képviselőtársam határo­
zati javaslatához. (Elénk helyeslés nalfelöl.)

Győrgypál Domonkost A vitában való rész? vite­
lét azzal indokolja, hogy az ország érdekeit köze­
lebbről érintő kérdéseknél szükségesnek tartja nem­
csak szavazatával, de felszólalásával is tiltakozni a 
kormány nemzetellenes törekvéseivel szemben, mint 
a jelen törvényjavaslatban is érvényre jut. Nem az 
ellenzék részeg az illúzióktól, hanem a kormány (Za­
jos helyeslés a baloldalon), mert azt hiszi, hogy 
minden javaslata akadály nélkül keresztül megy, el- 
lentállásra nem talál.

Az ellenzék kötelességét teljesíti csupán, midőn 
erősebb vitát indított meg a törvényjavaslat ellen, 
mert a nép nyomorát csak növelnék", ha ezt meg­
szavaznák. Az udvar minden inkább, csak nem ma­
gyar és ezért nemcsak hogy a két milliós többletet, 
de még a régi tételt sem szavazza meg, sőt az ed­
dig kifizetett összegeket is visszakövetelné, ha le­
helne. (Za’os helyeslés a baloldalun.)

Lengyel Zoltán: Kéri beszéd« t holnapra ha­
lasztani.

Elnök a vitát félbeszakítja, megállapítja a hol­
napi ülés napirendjét. Következnek

az interpellációk. 
Pozsgay Miklós a pénzügyminiszterhez azon kér­

dést intézi, hogy tekintettel az idei ro.sz termésre, 
cajlandó-e a nép nyomorán az által is enyhíteni, 
hogy az idén elengedi a kis fűtőn főzött saját ter­
mésű gyümölcsösbe 6* törköly váltságdíjait.

Elnök: Riadafik a pénzügyminiszternek.
Poasgay Miklós a löldmiveléei és kereskedelmi 

miniszterhez azon kérést intézi, hogy miután ország­
szerte nagy takarmányhiánv van, egyrészt tiltsák el 
a takarmánvnemüeknek küllőidre szállítását, más­
részt pedig bent az országban a takarmányok a vas­
utakon önköltségen szállíttassanak.

Elnök: Kiadatik a kőt miniszternek és az ülést 3 
órakor berekeszti.

A vasutasok fizetésrendezése.
— Kihirdetett törvény. —

Budapest, julius 20.
A hivatalos lap mai száma közli a vasutasok 

fizetésrenáezéséről szóló törvényt kihirdetés-zá­
radékkal. Ezzel egy időben küldötte meg tegnap 
Hicronymi Károly kereskedelmi miniszter az 
államvasuti igazgatóságnak a fizetésrendezés 
szabályozását s az ehhez mellékelt végrehaj­
tási utasilüst. Ez utóbbi több, eddig nem is­
mert tételt tartalmaz, melyek kedvéért az utasí­
tást alábbiakban ismertetjük:

A miniszter elrendeli, hogy a fizetésemelésében 
mindazok az alkalmazottak "részesilendők, akik az 
19114. évi julius hónap 1-én tényleges szolgálatban 
állottak, illetve rendszeresített állást betöltötték. A 
fizetésemelés 1904. január elsejétől kezdve, azokia 
az alkalmazottakra nézve azonban, akik 1004. évi 
január elseje után léptek tényleges szolgálatba, 
csakis a ezolgálalbaiépés tényleges időpontjától 
kezdve lép életbe.

Mindazok az alkalmazottak, akik ez évi julius 
hónap elsején rendszeresített állást betöltve tényleges 
szolgálatban állanak és akiknek a fizetési osztályok 
egves fokozataiban az utolsó kinevezéstől, illetve 
előléptetéstől 1904. évi május hónap elsejéig eltöl­
tött szolgálati ideje a megszabott várakozási időt 
elérte, vagy tu haladla, 1904. évi május hónap else­
jétől előléptelendők. aminek az a természetes követ­
kezménye, hogy ezeket az alkalmazottakat a maga­
sabb fokozatta! járó illetmények ez évi május hónap 
elsejétől illetik meg.

Az 1904. évi julius 1-őn tényleges szolgálatban 
álló mindazok az alkalmazottak, akik valamely 
fizetési osztály első fokozatában vannak és ebben 
a fokozatban folyó 1904 évi május hónap 1-ig az 
e részben megszabott időt eltöltötlék, a fizetési osz­
tály és fokozat változatlanul hagyása mellett 1904, 
évi május hónap 1-től kezdődöleg a megszabott kor- 
pótlékban részesilendők.

Az 1903. évi állami költségvetésben a fizetés­
rendezés céljáta fölvett hitelből a múlt év végén 
eszközölt előléptetések alkalmával föl nem használt 
1 665.000 korona a fizetésrendezés végrehajtásával 
egyidejűleg akként osztandó szét rendkívüli pótlék 
gyanánt s az adó kivételével minden levonástól men­
tesen az alkalmazottak közölt, hogy mindenki, aki 
arra az alábbiak szerint jogositott. 35 százalékát 
kapja annak az összegnek, amelvlyel fizetése n fize­
tés (háreme) emelés következtében, ide nem számítva 
az időszakos (automatikus) fizetésemelés folytán elő­
álló fizetési többletet, emelkedett. A kezelőnők uj 
fizetési táblázata az 1904. évi augusztus hónap 1-én 
lép életbe.

Az uj lakáspénzszabályzat 1904. évi augusztus 
hónap 1-én lép éleibe, ehhez képest azok az alkal­
mazottak, kiknek lakáspénze az uj szabályozás kö­
vetkeztében emelkedett, a magasabb lakásbúrt ez idő­
ponttól kezdve élvezik, ellenben a ok az alkalmazot­
tak, kiknek jelenlegi lakásbére magasabb, ezt a na­
gyol h lakáshért — áthelyezés e..elé! kivéve — to­
vábbra is megtartják.

A fizotésrendozé- országgyűlési tárgyalása alkat 
mával utasítást pyert a miniszter arra nezve, bogv j 
az államvasuti hivatalnokok, altisztek és szolgák uj ! 
fizott"«! illetményeinek életbeléptetésekor az egyes I 
fizetési osztályokba tartozókat lehető egyenlő j 
számban sorozza be az, osztályok fizetési foko- I 
zalaiba és igyekezzék az egyes fizetési osztályokba 
tartozók létszámát is az eddiginél mőltányosabb 
arányban beosztani. FJz országos határozatnak azt a 
részét, amely a fizetési osztályokon belül a személy­
zetnek a fizetési (okozatokba való egyenletesebb be­
osztását célozza, már most foganatosítani szándé­
kozván, az igazgatóságnak e részben elkészített és 
neki (a miniszternek) rövid utón bemutatott javasla­
tát elfogadja s készséggel tagadja meg az alkalmat, 
hogy a személyzet anyagi h'lyzetén még tovább 
merő javítást eszközöljön. Ennélfogva megengedi, 
hogy az időszakos (automatikus) fizetésemelésen 
kivfil az említett országos határoz.",t végrehajtásának 
folyományaként a megüresedett helyekre a hiva­
talnokoknál a magasabb fizetési osztályok! való ki­
nevezés utján 197, az egyes fokozatokba való előlép­
tetés utján 343, összesen teliár 545; az altiszteknél 
magasabb fizetési osztályba való kinevezés utján 80, 
az egyes fokozatokba való előléptetés utján 2849,

összesen 2935; a szolgáknál magasabb fizetési ősz- 
tályba való kinevezés utján 37, az egves fizetési 
fokozatokba való előléptetés ut án 5161, összesen 
tehát 5198, végül az őrszemélyzetnél az egves fize­
tési fokozatokba való előléptetés utján 210 alkalma­
zott az illetmény-szabályozás utján nyert előnyö­
kön felül további előmenetelben részesülnek. Föl­
hatalmazza a miniszter az igazgatóságot, hogv eze­
ket a kinevezéseket és előléptetéseket 1904. évi 
augusztus hónap 1-élöl kezdődő érvényűvel, a fen­
tebb megszabott kereteken belül az alsó három fize­
tési osztályba tartozó hivatalnokokra, altisztekre és 
szolgákra, valamint az őrszemélyzetre nézve saját 
hatáskörében minden késedelem nélkül végrehajisa 
s egyúttal fölhívja, hogy a főhivatalnoki kinevezé­
sekre és előléptetésekre vonatkozó javaslatait hala­
déktalanul terjeszsze föl.

Az országos határozatnak az egyes fizetési osztá­
lyokba tartozók létszámának az eddiginél méllányo- 
sabb arányban való beosztására vonatkozó része"ez 
idő szerint az állam ujabbi nagyméitékü pénzügyi 
megterhelése nélkül egyszerre végrehajtható nem 
lévén, ez irányban fokozatosan kívánja a miniszter a 
személyzet anyagi helyzetét javítani, s azért utasítja 
az igazgatóságot, hogv ez irányban a kezdeménvező 
javasla'okat már az 1905. évi költségvetési előirány­
zat árgyalása alkalmával terjeszsze elébe.

Gondoskodni kívánt a miniszter továbbá még ama 
nagyszámú alkalmazottakról, akik a hivatalnoki ál­
lásra jogosító minősítés, birtokában évek óta ideigle­
nes minőségben hónapi, vagy napidii mellett állanak 
a magyar királyi államvasutak szolgálatában. Felhívja 
az igazgatóságot, hogy az üresedésben álló állásokra 
(mintegy 70) a kinevezéseket 1994 augusztus 1-élől 
kezdődő érvénynyel saját hatáskörében haladéktala­
nul foganatosítsa. Megjegyzi a miniszter, hogy eme 
hivatalnoki kinevezéseknél első sorban a jogi, vagy a 
műszaki képesítéssel birók veendők figyelembe 
és pedig a tényleges alkalmaztatás sorrendjében. 
A személyzet általánosabb és a vasúti gyakorlati 
szolgálat minden ágában való kiképeztetése érdekében 
elrendeli a miniszter, hogy az ekként kinevezett mű­
szaki és jogi minősítéssel biró hivatalnokok a végre­
hajtó forgalmi szolgálathoz osztnndók be.

A mozdonyvezetői személyzet helyzetének tovább- 
menő javítása is kiváló gondoskodása tárgya a mi­
niszternek s ezért rendeli, hogy mindazok azal-moz- 
donyvezelők, szám szerint ]86-an, akik 1961. január 
1-éi megelőzőleg léptek tényleges szolgálatba, illetve 
neveztettek ki, a jelen alkalomból az altiszti lét­
számba mozdonyvezetőkké kinevezendő!:, ugvanesak 
ez évi augusztus l-é'ől kezdődő érvényességgel. Az 
at-mozdonyvezetöi állási jövőre nézve megszünteti 
a miniszter.

Végül utasítja a miniszter az igazgatóságot, hogy 
egyrészt a magyar királyi államvasutak hivatalnokai, 
altisztjei és szolgái nyugdíjintézete alapszabályainak 
a korpótlékok rendszeresitéso következtében szüksé­
gessé váló módosítása iránt a nyugdíj intézeti bizott­
sággal érintkezésbe lépjen.

A japán-orosz háború.
Budapest, julius 20.

A japánok fényes győzelméről érkeznek ujahb 
részletek. Az oroszok a japánok túlerejét hozták 
föl mentségül visszavonulásuk okául. Most, mint 
kiderült, a japánoknak alig 30.000 embere állott 
szemben 40.000 oroszszal.

A japánok alig vesztettek 300 embert, mig az
nrnovolf xt ^ yl n rr r* )Of)-nn 1 ic mrrvnlvVv A ío»->-í-

nők most meggyorsított meneteléssel haladnak 
előre, de akciójuk célját titok födi.

Mai távirataink a következők:

A japánok győzelme.
Berlin, julius 20.

A Motieo-szorosnál c hó 16-ikáróI 17-ikére virradó 
éjszaka vivőit ütközetről, amely még 17-én délelőtt 
is folyt, a Berliner Tageblatt-nak Tokióból a követ­
kező részleteket jelentik kábelsürgönyben:

Ez a harc is fényes győzelmet hozott a Karoki 
vezetése alatt álló első japán hadtest jobb szárnyá­
nak. Japán részről a 12. hadosztály és a 2. és 12. 
tartalókdnndárok vettek részt az ütközetben, amely­
ben az orosz sereg túlnyomó erővel támadott. Áz 
orosz sereg a 3. és 6. kelet-szibériai vadász- 
hadosztályokból, a legutóbb érkezeit 9. gyalog- 
hadosztályból és a Beiinrnknmp transbajkáli 
kozákdiviziójából állott, tehát körülbelül 40.000 
emberből s ezzel a japán sereg alig 80.000 em­
bere áilott szemben. Az orosz sereget Keller tá­
bornok vezette. 16-án éjszaka és másnap korán 
reggel az oroszok a iapán eldvödcsapatokat vissza­
szorították; lí-én délelőtt a japánok az egész vona­
lon (elvették a harcot s úgy gr"r Keller sercgeii, 
mint Renncckamp hadosztályát is Liánjaiig és Műk
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den felé visszaverték. A japán lovasság, amely a 
visszavonuló orosz sereget üldözőbe vette, eljutott 
Mukden falai alá. Gróf Keller támadásának az 
volt a célja, hogy Kuropatkin szorongatott balszár­
nyát szabaddá tegye. Orosz részen több, mint 2000 
ember esett el, míg a japánok vesztesége alig 300 
ember.

A Vörös-tengeren.
Washington, julius 20.

Az Egvesült-Allamok kormánya nagy figyelemmel 
kiséri a Vörös-tengeren történteket és szorgalmasan 
gyűjti a részleteket és bizonyítékokat, hogy meg­
állapítsa a követendő eljárást. A kormány szerint 
amerikai p^stagözösök feltartóztatása még akkor 
is sérelmes, ha azok esetleg japán postát is szál­
lítanak. A kormány állítólag cirkálóhajókat fog 
rendelni a Vörös-tengerbe az amerikai postajáratok 
és kereskedelmi hajók védelmére.

London, jul. 20.
A Pennynsular és a keleti hajóstársaságtól távirat 

érkezett a Central News-hoz, hogy az oroszok a 
Malokka gőzöst megszállották, az angol legénységet 
a fedélzeten fogva tartják és s hajót Liebauba akar­
ják vinni. A hajóstársaság abban bizakodik, hogy a 
brit kormány erélyesen közbe fog lépni, még mi­
előtt Liebauba érkeznék ez a hajó. Itt nagy a felhá­
borodás a jogtalan hajóelkobozások miatt. Az orosz 
hajók semleges kikötőkben igyekeznek szénkészletü­
ket kiegészíteni. Valószínű, hogy Japán is kereske­
delmi és hadihajókat fog küldeni a Vörös-tengerre 
s számit arra, hogy angol kikötőkben szenet fog fel­
vehetni.

A szárazföldi harctérről.
Sanhaikvang, julius 20.

A japánok megszállották Tapingsant Inkau közelé­
ben. 15.000 főnyi japán sereg támadta meg az 5000 
emberből álló orosz sereget Dasicsaófól 20 mért- 
földnyire Saigaikiling mellett. A harc reggeli 4 órától 
délután 1 óráig tartott, az oroszok erős ellenállást 
fejtettek ld és csak akkor üritetlék ki hadállásaikat, 
amikor a japánok segitőcsapatokat kaptak. Orosz 
részen a halottak száma 200.

London, julius 20.
A Renter-ügynökségnek jelentik Dasicsaóból 18-ról : 

A helyzet változatlan. Az orosz előőrsök mintegy 
15—20 versztnyire állanak innen. Tegnap kisebb- 
szerű előőrsi csatározás volt, de a japánok különben 
csöndesek. Orosz kémek jelentik, hogy a japánok 
dél felé vonultak vissza.

London, jul. 20.
A Times tokiói jelentése szerint az oroszok Korea 

északkeleti részében utakat készítenek és a Turnén 
folyót áthidalják. Különben is készülődnek, miből 
nagyobb csapatok érkezésére lehet következtetni

London, julius 20.
A Daily Chronicle jelenti Inkauból: Oku tábornok 

Kaipingban megerősítésekre vár, melyek hót japán 
cirkáló védelme alatt Port-Arlurtól északra szállanak 
partra. E hétre jelentékeny események bekövetkezé­
sét várják. Az orosz rubel értéke csökkeni

A cár szemléje.
Szentpétervár, julius 20.

Ä hivatalos lap azt jelenti a Vyborg-léle ezrednek 
tegnap Novgorodban történt megtekintéséről, hogy a 
cár beszédet intézett a tisztekhez, melyben abba 
vetett bizalmának adott kifeiezést, hogv a távol Ke­
leten, mint mindig, megszerzik uralkodójuk köszöne­
tét és méltók lesznek a névre, amelyet viselnek vál- 
laikon. A katonáknak azt kívánta a cár, hogy a ha­
záért való küzdés után egészségesen térjenek 
vissza.

Japánok vesztesége.
Tokio, julius 12.

Csak most sikerült pontosan megállapítani, 
hogy a Motion-szorosníU vívott ütközetben a 
japán sereg vesztesége a következő volt: Elesett 
4 tiszt, megsebesült 15 tiszt; 209 közlegény halt 
meg, illetőleg megsebesült.

INNEN-ONNAN.
Lélekjelenlét.

A gazda keményen összekapott a (elet égó vei, s 
minthogy ez jónak látta dühe elől a szobából az ud­
varra menekülni, férje a seprűt hajította utána.

Éppen akkor lép be egy idegen gazdaember az udvarra, 
mikor az asszony hamarosan feltalálta magát, kiáltja 
férje urának:

— Nem azt kértem, hájjá kce; a cirok seprüt 
dobja ki.

Bíró előtt.
Nagy csúfság esett a gazdáné becsületén, sietett 

is a járásbíróság előtt tisztára mosni. Egy másik 
asszonytól, akire mint tanúra hivatkozott, azt kérdi
a biró:

— Van-e hites ura?
— Most van, kérőm szépen!
— Hogy hívják?
— Gyurkának hívják a tanyán, kérőm szépen!
— Hát a vezeték nevén hogy hívják ?
— Az asszony nagyot néz, aztán megigazítja fején 

a kendőjét szépen, miközben ugyan gondolkozik, hogy 
hát hogy is hívhatják másképen az ő Gyurkáját?

— No hamar, nem érünk rá sokat okoskodni, hát 
még az ura nevét sem tudja ?

— Hát hiszen kérem szépen, én csak Gyurinak 
hívom, más nevét hogy tudnám, hiszön nem vagyok 
én az anyja!

— Jó, jó, de a hites felesége!
— Alásan kérőm, még csak hat hete múlt, hogy 

mögesküdtünk, oztán én mőg nem kérdöztem a nevit, 
mert hát nem is gondoltam, hogy törvény elé is 
kerülök.

Trafikban.
A falusi atyafi bemegy a trafikba s kérdi, hogy ott 

árulják-e a sorsjegyet, amékkel nyerni lehet ? A tra- 
fikos kezeit dörzsölve, mosolygó képpel mondja:

— Persze, hogy itt! Hát aztán milyenféle kell ?
— Milyen ? Hát olyan, amelyikkel ezer forintot 

nyerek!
— Hm, — mondja a trafikos, — adok én kigyel- 

mednek olyat, amelyikkel százezret nyerliel
— Olyan nem kell, nékem csak ezer forintra van 

szükségem.
— Jól van hát no, ezzel ezer forintot fog nyerni.
— Osztóg biztosan, ugy-c ?
— Persze, persze!
— Hát tudja mit, trafikos ur, én meg is veszem, 

de a trafikos ur fizessen ki előre ötszáz forintot, a 
többiért majd eljövök !

— Hm, még van kigyelmednek esze!
— Hát hiszen az észt nem csak a trafikban 

tartják!

Előfizetési fölhívás!
1904. évi julius hó 15-ével uj előfizetést nyi­

tunk a Maqi/arsdqra, miért is kérjük azon t, 
előfizetőinket, kiknek előfizetése e hó végén lejár, 
hogy az előfizetés megújításáról mielőbb intéz­
kedni szíveskedjenek, nehogy a lap szétküldé­
sében fennakadás történjék.

Lakhelyüket változtató t. előfizetőinket pedig 
az uj lakhely bejelentésére kérjük.

T. előfizetőinknek ezentúl is megküldjük 
vasárnaponkint rendes heti szépirodalmi mellék­
letünket a

Magyar Családot,
mely hivatva van szórakoztató és tanulságos 
elbeszéléseivel és költeményeivel e lap közönsé­
gét még szívélyesebb összeköttetésbe hozni ked­
velt lapjával.

Kedvezményes előfizetési áron küldjük t. elő­
fizetőinknek az

Urambátyám
egyetlen magvar társadalmi élclapot, melyet t. 
előfizetőink 4 korona helyett <1 korona negyed 
évi előfizetési díjért knjmak és a

Budapesti Bazár
magas irodalmi színvonalú, dús tartalmú, leg­
olcsóbb magyar modern divatlapot 1.50 K helyett 
1.80 K negyedévi olőiizelési díj mellett.

A «Magyarság» előfizetési árai:
Helyben: Vidékre:

Egy hóra 1.—K. Egy hóra 1.20 K.
Negyedévre a—« Negyedévre 3.60 «
Félévre 6.— « Félévre 7.— «
Egész évre 12.— « Egész évre 14.— «

Az ürambritqámra és a Budapesti Bazárra 
előfizetni a Maqi/arsdq postautalványán is lehet.

Mutatványszámot megismerés céljából kívá­
natra készséggel küldünk.

Kérjük azon t. előfizetőinket, kiknek a lap el­
késve érkezik vagy rendellenül kózbesittetik, 
bennünket értesíteni szíveskedjenek, hogy meg­
felelően intézkedhessünk.

Tisztelettel
a «Magyarság» kiadóhivatala.

NAPIHIREK.
Budapest, julius 20.

— (Időjárás.) Nyugati depresszió Angliára, a 
maximum pedig Norvégia partjaira került. Európa 
időjárásában váltoiás nem volt.

Hazánkban a hőmérséklet tovább sülyedt, különö­
sen az éjjeli lehűlés volt észlelhető. A szelek he- 
Ivenkint még élénkek. Az idő Európában derült és 
száraz.

Jóslat:
Változóan felhős idő várható, lényegtelen hőválto­

zással és elvétve zivataros esőkkel.
Hőmérséklet : 23 0 C. lók.
— (Személyi hir.) Báró fíurián közös pénzügy- 

miniszter ma kehibe utazott, ahol a király kihallga­
táson fopadm.

— (A király és a tüzkároeultak.) A király a 
hevesvármegyei Bodoni] község tüzkárosultjai ré­
szére magánpénztárából hatezer korona pénzsegélyt 
adományozott.

— (XIII. Leó pápa halála évfordulója.) Ma julius 
20-án mull egy éve, hogy XIII. Leó pápa elhunyt. 
Xill. Leó pápa délután öt órakor hunyta le szemét 
örökre 93 éves korában. Rómában ma a Póler-tem- 
plomban gyászünnep volt, melyen X. Pius pápán 
kívül a hd)orosok is megtelentek. XIII. Leó holtteste 
tudvalevő, egy fehér szarkofágban pihen a Péter- 
templomban.

— (Császka György jubileuma.) Tegnap volt 
harmincadik évfordulója annak a napnak, amelyen 
Csúszka György kalocsai érseket püspökké szentel­
ték. Harminc esztendeje főpásztora immár híveinek 
az érsek a ez idő alatt jótékonyságának és áldozat- 
készségének számtalan jelét adta. A jubileumi ün­
nepség at érdemes lőpap betegsége miatt teljes 
csendben folyt le; csak egyházmegyéje templomai­
ban voltak hálandó istentiszteletek.

— (Hubay Jenő marad.) Közelebb bejárta a 
lapokat a hir, hogy zeneéletünk egyik büszke­
sége : Hubai/ Jenő, a nagy hegedűművész, a 
jeles zeneszerző, a zeneakadémiának kitűnő ta­
nára Londonból fényes ajánlatot kapott, ho^y az 
ottani első zeneakadémián állást vállaljon. Ennek 
a rendkívül hízelgőén csalogató éremnek mind a 
két oldala : az erkölcsi is, az anyagi is annyi 
clőnynvcl, a világhír oly csábitó csengésével 
ragyoghat egy olyan becsvágyas igaz művész-
jólnlr o rri il ynrvrt aV I Tt i jvo y Tornát !Ti£r éviik
hosszú során át, előttünk lolyton emelkedő szép 
pályáján megösmertük, hogy művészetének, ké­
pességeinek igen nagyszámú tisztelői és szere­
tetreméltó egyéniségének igaz barátai közül 
sokan ebből az ajánlatból már a végleges elválás 
hűvös hangját is kihallották. Óhajunk az volt, 
hogy Hubayt továbbra is a miénknek vallhassuk, 
do erre vonatkozólag határozottat nem mond­
hattunk, mert a művész pihenni és alkotni csa­
ládjával Szalatnríra vonult. Ma azonban levél 
érkezett Hubay Jenőtől lapunk egyik munkatár­
sához, amelyben mindannyiunk őszinte örömére 
a következő határozott és nemesen hazafias ki­
jelentéssel tudatja hozzánk való ragaszkodását.

így ir: «Londonba nem meqqek. Továbbra 
is a maqqar kultúra bajnoka akarok ma­
radni! A londoni fényes ajánlat sem tudott 
megingatni ebbéli elhatározásomban. Ellenfélt­
té m ennek úgy, mint a többinek, amelyek gvors 
egymásutánban Géniből, Münchenből és Lip­
cséből hozzám intézlettok.»

— (Magyar mágnás léghajó-találmánya.) Páriá­
ból jelentik; Gróf Széchényi Andor és Maltet ki­
dolgoztak egy léghajó-tervet, amely a modern lég-
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hajózási technika minden vívmányát magában egye­
síti. A léghajó térfogata 800 köbméter lesz. Motorja 
busz lóerőt tud kifejteni és szélcsendben őránkint 
35—40 kilométer sebességet lehet elérni vele. A 
léghajó költségeit aláírás utján akarják előteremteni. 
Eddig 15.000 korona gyűlt össze. Az első kísérlete­
ket gróf Széchényi Andor 1905. tavaszán Bécsbcn 
szándékozik végezni.

— (Egy őrült asszony rémes tette.) Zvik- 
kauban tegnap este borzalmas gyilkosság tör­
tént. Az ottani villamossági telep Worm nevű 
gépészének felesége beledobta két kis leányát 
egy forró víztartóba aztán maga is utánuk ug­
rott. Mig secritség érkezett, már mind a hárman 
meghaltak. Valószínű, hogy a szerencsétlen asz- 
szony megörült.

— (A tr öszti bombák.) A trieszti városi tanács 
is foglalkozott tegnap tartott ülésén a Socirta Gim- 
nastica helyiségeiben talált bombák dolgával s éle­
sen elítélte az irredentisták eljárását. A tanács hatá­
rozatot hozott, amelyben lölemliti, hogy tolmácsa a 
polgárok gondolkozásának, ama polgárokénak, akiktől 
mandátumát nyerte. Immár bizonyos, hogy az utóbbi 
napokban rémület és halál okozására alkalmas go­
nosz pusztító eszközöket talállak, de szerencsére 
ártalmatlanná tették őket. A tanács megvetését fe­
jezte ki amaz őrült szándékkal szemben, amelynek 
létezésére e gonosz eszközökből következtetni lebet 
s fölháborodva jelenti ki, hogy még a legtávolabbi 
összefüggés sincs eme heszámitliatailan eltévelyedés 
és a szabadság legtisztább ideálja, a nemzeti véde­
kezés közölt. A trieszti ügyészség megkereste a 
fiumei ügyészséget, hogy tartóztassa le a Giuli' Ita 
olasz gőzhajó kapitányát, akit azzal gyanúsíta­
nak, hogy része van a trieszti bomba-összeesküvés­
ben. A kapitányt nem tudták letartóztatni, mert a 
Giuhctla már tegnapelőtt elindult Velencébe.

— (A szerb királytjyilkosok egyike meghalt.) A szerb 
királygyilkosok egyike Pannjolotovics Péter huszár- 
kapitány, mint Belgrádból jelentik, tegnap meghalt, 
Pannjotovics azoknak a tiszteknek egyike volt, 
akik Sándor királyt és Dragi királynét meggyilkol­
ták s amikor a többi tisztekkel a királyt pár báló* 
szobájába behatolt, fején megsebezték. Súlyos sebé­
vel tegnapig betegeskedett s most meghalt.

— (Finn foglyok száműzetése.) Az orosz 
kormány szigorú büntetést mért azokra a «bűnö­
sökre®, akiket a Bobrikov elleni merénylet után 
bűnbakok gyanánt kiszemelt. A néhány nappal ez­
előtt rendőri fedezet mellett Szentpétervárra szál­
lított Honen ésEslanden finn professzorok, vala­
mint Schybenson bankigazgató fogságban van­
nak. Már tudomásukra is hozták, hogy legköze­
lebb Novgorodba viszik őket. Vredo tanár, akit 
szintén Szénipétervárra vittek, szabadlábon van. 
Valószínűleg ki fogják utasítani az orosz biro­
dalomból és szavát veszik, hogy Svédországban 
sem telepszik le többé. Schaumann atvja, aki 
szintén fogságban van, nagy beteg. Állítólag azt 
sem engedték meg neki, hogy orvost hivasson.

— (Rónay Lá'z’ó uiabb botránya.) Ifjabb fíónay 
Lászlónak! lovag Fuckh Rudolffal együtt szereplője 
Tűit a Vvonipeiiusbeii botránynak, az éjjel ismét 
szerepelt. Azonban a véletlen ' úgy hozta magával, 
hogy megint csúnyául póruljárt. Dr. Faragó Andor 
volt műegyetemi tanársegédbe akart belekötni a 
Pannonia-kávéházban, akivel imigyen kezdett Rónay 
ur diskurálni:

— Magára már rég pikkem van.
— Hagyjon nekem bókét — felelte Faragó — nem 

akarok összeveszni önnel.
Rónay erre dühösen kiáltotta:
— Majd adok ón magának, jómadár 1 
Faragó nyugodtan válaszolt :
— On nem beszámbható. Rolond !
Rónay erre fölpnttant helyéről és reprodukálha­

tatlan szidalmakkal illette a doktort, majd reája is 
támadt. Erre már Faragónak is elfogyott a türelme. 
Két hatalmas pofont adott Rónaynak s aztán torkon 
ragadva úgy kupán verte, hogy vór boritolta el az 
arcát.

— (lemét vaeutas sztrájk ?) Ma három hó­
napja, hogy a vasutasok hatalmas sztrájkja ki­
tört, amikor minden vonat egyszerre megállóit 
az egész országban. A sztrájkot megtörték,ered­
ménye azonban lelt. A vasutasok fizotésrende- 
zcsére vonatkozó végrehajtási rendelet éppen 
ma jelent meg a hivatalos lapban. A három hó­
napos fordulón. Ennek a szokatlan gyorsaság­

nak azonban ugylátszik háttere van. Erre vall 
legalább az, hogy az államvasutak igazgatósága 
mára rendkívüli intézkedéseket tett. Ismét 
sztrájkról keringtek hírek. Állítólag a mozdony­
vezetők akarták beszüntetni a munkát egy­
szerre. Kacsó Gyula mozdonyvezető ugyanis, aki 
a 13-as bizottságnak egyik igen tevékeny tagja 
volt amióta fel van függesztve állásától, a 
sztrájkról szóló könyvvel utazza be az országot, 
hogy valamit keressen. Különösen a mozdony- 
vezetőkkel érintkezett sokat, ami nem kerülte el 
az egyes üzletvezetőségek figyelmét. Ebből 
kombinálták, hogy valami készül a mozdonyve­
zetők körében. Azután jöttek sorba a jelentések 
az igazgatósághoz. Ennek az eredménye, hogy 
ma éjjelre a következő intézkedések történtek:

1. Minden személyszállító vonatot, amely holnap 
déltől fogva elindul, egy-egy vonatvezetésre képesí­
tett mérnök kisér.

2. Távirat ment az összes állomásfőnökökhöz, 
melyben utasították őket, hogy a ma éjjelre várható 
menetrendváltozás mialt minden állomásfonök tar­
tozik felügyeleti szolgálatot teljesíteni és a vona­
tok rendes közlekedéséért az állomásfönök személye­
sen felelős.

u. Minden üzletvezetőségi központban éjjelre is 
távirószolgálatot rendezlek be.

4. Megkeresték az egyes helyőrségeket, hogy meg­
felelő erőt helyezzenek készenlétben a sztrájk esetén 
való intervencióra.

— (Gyászrovat.) Ifi. Mokrg Sámuel szakiskolai 
igazgató f. hó 19-én Üékés-Gvután hosszas szenve­
dés után elhunyt. Temetése 20-án lesz Orosházán. 
Az elhunytat özvegye, szül. Pártái Ilona s kiterjedt 
rokonság gyászolja.

Zichermnn Herman július hó 18-án hetvenkét 
éves korában Debrecenben meghalt.

— íCyriíl nagyherceg Bayrentban.) Bayreutból 
jelentik: Cyrill orosz nagyherceg egy hót óta itt tar­
tózkodik és a legszigorúbb inkognitóban egy vasúti 
szállóban lakik. A nagyherceg néhány nap előtt az 
elvált besszen! nagy-hercegnővel automobilon érke­
zett ide. A nagyhercegnő azóta tovább utazott. 
A nagyherceg tovább is itt marad és jelen lesz az 
ünnepi előadásokon.

— (Teleki Domokos gróf balesete.) Szatmár- 
megyéhen. Nagyszombaton, hol Petőfi Szendrei 
Júliával mézesheteit élte, van a szóki gróf Teleki­
csatádnak kastélya. E kastélyban szokott a Teleki 
grófi család nyaralni. Az idén nyáron is leránduitak 
ide, azonban itt — mint esy tudósítás hirill hozza
— szerencsétlenség érte ókét: a kastély őrizetére 
tartolt kutyák összemarakodiak az erdőn farkasok­
kal. a kutyákon nemsokára veszettség tünetei mutat­
koztak s Teleki Homok' s grófot, valamint hat cse­
lédjét megmariák. A gróf cselédjeivel együtt feltölt 
Budapestre, a Pasleur-intézetbe. Két keli kezelés 
mán a gróf tegnaj) elhagyta az intézetet. A cselédek 
is túl vannak a veszélyen.

— (Tüzek.) A fővárosban ma reggel fél három 
órakor Feivel Lipót háztulajdonosnak az Erzsébet 
királyné-ui 38. szám alatt levő jégverme gyuladl ki.
A tető. amely szalmából való volt, nagy lánggal kez­
dett égni. A tüzes zsarátnokot a szél szerte hordta 
és ez felgyújtotta a szomszédos fásknmrá', istA- 
tot Cs disznóólát, amely szintén l-eivel tulaj­
dona. Az istállóból a lovakat sikerült kimenteni, 
a disznóólban azonban két disznó bennégett. 
Mentés közben Pető József 39 éves v ndéglős meg 
s sebesült. A mentők súlyos égési sebével a 
Rókus-kórházha vitték. A tűzoltókat már csak akkor 
értesítették, amikor a veszedelem kiterjedt a szom­
szédos helyiségekre is. Kivonult a központi VI. kerü­
leti és önkéntes tűzoltóság, amely megfeszilett erő­
vel rcegel G éráig dolgozott a veszedelem elfotjá- 
sán. A lovak kimentésében Pnpp Aurél rendőr 
tüntette ki magát. A tűz valósz nüleg gondatlanság­
hói ered. Két kocsis ugyanis éjfélután két órakor 
égő gyertyával járt az istállóban és valószínűleg 
a gyerlya lángjától származott a tűz.

Szatmárnémetiből táviratozzák : A rekkenó for­
róságban tegnap kétszer volt tűz a városnak 
úgynevezett németi-i részében, a Honvéd-utcá­
ban. Először három ház, majd néhány órával 
később öt ház égett le. Az aggodalmat növel'c a 
viz hiánva. A tűzoltók tétlenül álltak a tűzzel szem­
ben, melyet alig lehetett megközelíteni.

Dardanellákról táviratozzák: A görög város­
negyedben a tűz negyven házat pusztított el. Sok 
család hajléktalan lett.

— (Kifogott holtlesfeb.) Tegnap a Lágymányo­
son egy férfi teljesen mezítelen holttestét fogták ki 
a Dunából. Valószinüieg Ivanics Pista negyvenkét
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éves bolgár kertész sz illető, aki fürdés közben fűlt 
a Dunába. —- Ma reggel a Pálffy-téren egy huszonöt­
harminc éves érű mezítelen holttestét fogták ki a 
Dunából. Valószínű, hogy ez is fürdés közben me­
rült el a vízben. Kilétét még nem tudták megállapí­
tani. Az arca kerek, haja, bajusza szőke, kicsi szőke 
pofaszakálla van.

— (Öngyilkos főhadnagy.) Bécsben ma délelőtt 
egy nyugalmazott főhadnagy kiugrott lakásának har­
madik emeleti ablakából és holtan terült el a köve­
zeten. Holttestét beszállították a törvényszéki ha- 
lottasházha.

x Fölhívjuk olvasóink figyelmét Herczeg és Hor- 
vát Budapest, Kerepesi-ut 52. szám alatt, az «Adria» 
szállóval szemben létező női-divatáruházára.

NYILTTÉR.*)

Vérgyógyitás.
Hemopatia.

Ezen uj, eredeti gyógymód rendkívüli sikerrel lesz 
alkalma zva kösz vény. asztma, szív-, vese-, gyomor-, bet 
éa hólyarbántaimaknál, súlyos ide',--, vér- és bőrbajoknál 
Biztos védelem szélhtldés és elmezavar ellen 12 év óta 
ki lett próbálva és most évente száz meg száz teljes 
gyógyulással számol be.

E gyógymód megalapítójának és egyedüli képviselőjének

dr. Kovács J.
gyefemi orvostudornak (Hemopata) rendelő intézete van
Budapest, V., Váoi-körut 13. szám alatt
Rendelés naponta 9—12-lg és 3—fi-lg. Díjazott levélre válaszol
Betegeket intézeten kívül is kezel. — Nehéz betegeknek 

legbiztosabb gyógymódja.

• E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget a
Szerk.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
= Jókai Mór hagyatéka. Jókai Mór hagyatéká­

nak ügye még sem fog oly simán lefolyni, mint az 
özvegy remélte. Újabban ismét komplikáció állott be 
amennyiben most már az egyik oldalági rokon is 
bejelentette igényét a hagyatékkal szemben. Özv. 
Peti Józsefné, szül. Vály Mária ma beadványt inté­
zett a VII. kerületi járásbírósághoz, mint hagyatéki 
bírósághoz. Beadványában elmondotta, hogy a lapok­
ból nyert értesülést azon igényekről, amelyeket Jókai 
Mór hagyatéka iránt támasztottak. Az elhunyt költő­
királynak két testvére volt: Jókai Károly és Eszter- 
Károlynak három lcszármazója maradt: Jókai Jolán, 
félj Hegedűs Sándorné, Jókai Etelka, férj. Ihász 
Lajosnó és kiskora Jókai Miklós. Jókai Eszternek 
pedig őzv. Peti Józsefné a lcszármazója. Jókai Mór 
meg életeben osztályos egycsséget kötött testvé­
reivel s arra az esetre, ha gyermekek hátrahagyása 
nélkül halna el, elismerte testvéreinek jogát az ági 
vagyonban való részesedéshez. Ezek alapján kéri 
özv. Peti Józsefné szül. Vály Mária a hagyatéki bíró­
ságot, hoev utasítsa a közjegyzőt arra. hocrv őt is 
idézze meg a leltározáshoz, amelyen részt akar 
venni.

= Az elárverezett cséplőgép. A részletfizetésre 
való üzletnek az az előnyös tulajdonsága van, hogy 
különösen egyszerűbb parasztembert nagyszerűen 
lehet vele becsapni. Utaznak is erre a körülményre 
erősen a derék vigécek, legutóbb ismét egy került 
közülök bíróság elé. Ez év május havában egy 
Kovács János nevű bucsi tiilnr:Íveshez beállított egy 
budapesti gépgyár utazója s egy cséplőgép garnitu- 
.át kínált neki megvételre.

— Aztán mi lenne ennek az ára? — kérdezte a 
gazda.

— Kerek nyolcezer korona — felelt az ügynök. 
— De no ijedjen meg, pnzduram. ezt a pénzt nem 
egyszerre kell kifizetni. Ráér ezt havi ötven koronás 
részletekben is lefizetni.

A gazda belement az üzletbe, aláirt egy váltót is 
s nemsokára rá megkapta a cséplőgépet, melyre 
akkor már a környékbeli földmivcsektől sok csépelni 
való munkát el is vállalt. Alig hogy megkapta a 
gépet, egyidejűleg felszólították őt, hogy fizessen 
nyolcezer koronát, mert máskülönben beperlik.
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A gazda megrémült és nem tndta, mit tegyen. Nya­
fkára érett a sok felvállalt cséplés — és nem küldte 
vissza a gépet. Nemsokára beperelték a nyolcezer 
koronás váltóját, melyre előtte érthetellcn módon rá” 
került a felesége neve is. Megtörtént az árverés s a 
fővárosi gépgyár az árverésen visszavásárolta a né­
hány nap előtt még nyolcezer korona értékű gépet 
nyolcszáz koronáért s a többi tartozásért folytatóla­
gos végrehajtást kért a földmives összes vagyonára.

Ez, most ügyvédje, dr. György Lipót alján csalás 
és magánokirathamisitás miatt feljelentést tett a gép­
gyár s annak utazó ügynöke ellen, utóbbit azzal vá­
dolva, hogy felesége nevét az hamisította rá a vál­
tóra.

A budapesti királyi ügyészség leszállította ez ügy­
ben a saját illetékességét s áttette az összes iratokat 
a komáromi törvényszékhez.

— Fo'mentett királysértő Sztankovics József asz­
talos alighogy tavaly kikerült a tébolydából, Pécelen 
Valesek József korcsmájában teleitta magát szesz­
szel s ekkor szidalmazni kezdte a királyt és Tisza 
miniszterelnököt. Midőn aztán a csendőrök bekísérték, 
ott a községházán folytatta a királysértést. A pest- 
vidéki törvényszék, mely előtt pőre folyt, felmen­
tette azonban a vádlottat, mert az orvosszak­
értők idült alkoholistának mondták. A kir. Ítélő­
tábla Horváth Béla elnöklete alatt hozzájárult ma a 
felmentő Ítélethez.

KÖZGAZDASÁG.
Gépbemutató a Székelyfölden. Az 0. M. G. E. a 

múlt év folyamán igen sikerült gépbemntalót rende­
zett Székely udvar helyen abból a célból, hogy a 
székely kisgazdákat az ő kezdetlegesebb gazdasági 
viszonyaik közt is sikerrel használható modern, egy­
szerűbb gépekkel megismertesse. Az ottani érdekelt­
ség a gépbemutató megismétlését kívánatosnak tart­
ván, az 0. M. G. E. az idén Csíkmeyyei Gazdaságii 
Egyesüleltd karöltve szeptember hó folyamán Csík­
szeredán rendez ily bemutatót, amelyet Tallián föld- 
mivelésügvi miniszter is anyagilag segélyez. A be­
mutató előkészítése céljából a rendezőbizottság e 
lió 21-én Csíkszeredán ülést tart, amelyen az 0. M. 
G. E. részéről Jeszenszky PM titkár és Karoványi 
Ákos. a marosvásárhelyi székelyföldi miniszteri ki- 
rendeltség részéről annak vezetője, Xoós Mihály 
miniszteri titkár, ezenkívül a Csikmegyei Gazdasági 
Egylet által kiküldött rendező bizottsági tagok vesz­
nek részt.

ÁPatkiállitás és gépbemutató*. A KisküküllŐ- 
vármegyei Gazdasági Egyesület 14. és 15-én tenyész­
állat- és gazdasági gép- és eszközkiállítást rendez 
Dicsöszenlmárlonban. A rendezéshez erkölcsi és 
anyagi segítséget nynitottak: a földmivelésügyi mi­
niszter és az Erdélyi Gazdasági Egylet. A gépkiállí­
tás rendezéséhez segítségül titkárét is kiküldötte az 
K. G. E. Az állatkiállitáson a Maros és Kiiküllő völ­
gyének gazdái nagyszámmal fognak megjelenni s az 
ott bemutatandó állatok Erdély legtermékenyebb da­
rabjának előrehaladott állattenyésztését fonják a 
szemlélő elé tárni. E vidékek gazdái jóformán elő­
ször állítják ki ezúttal produktumaikat. Nagyarányú, 
szép és tanulságos lesz e kiállítás. Az érdeklődés 
az első feliópéshez méltóan indult meg. A , kiállítás 
sikereinek biztos garanciája br. Kernem/ Ákos fő­
ispán e. elnöknek és dr .Kőér Elek főtitkárnak buzgó 
és fáradhatatlan munkássága is.

Gazdasági tudósítók. A földmivelésügyi miniszter 
Bauer Henrik nagvbecskereki lakost Torontál vár­
megyébe Nagybecskerek r. t. város területére és 
jaremhinai tirób Bélát ugyanazon vármegyébe Nagy- 
kikinda r. t. város területére, Mesterooils István 
antalfalvai lakost Torontál vármegye anlalfalvai já­
rására, ti relvás Endre beodrai lakost Torontál vár­
megye török-becsei járására, Kenéz Zoltán kecskeméti 
lakost Kecskemét th. város határára, Ginn Armin 
n-igypodbragyi lakost Trencsén vármegye vágbesz- 
tcrcei járására és SzakaiI Mihály nagykereszturi 
lakost Nógrád vármegye losonci járására a gazdasági 
tudósítói tiszttel bízta meg.

BUDAPESTI TŐZSDÉK.
(»nboiia-tűzsrie.

A földmivelésügyi minisztérium tegnap este ki­
adott jelentését a tőzsdei körök véleménye szerint 
Magyarország várható termésének végleges eredmé­
nyeként tekintik, ennélfogva az árak valószínűleg nem 
lesznek oly nagymérvű variációknak kitéve s az üz­
let nyugodtabb mederbe fog terelődni. Malmaink ma

igen élénk vételkedvet tanúsítottak és ea 60.000 mm. 
búzát váltoltak magukhoz változatlan árakon.

Az amerikai piacokról ma reggelre alacsonyabb 
árak érkeztek, mely körülmény kedvezőbb terméski­
látásoknak tudható be.

Készáru-piac.
Búza jó kínálat és élénk vélelkedv mellett válto­

zatlan irányzatú volt. — Elkelt ca 6000 mm. tartott 
árakon.

Rozs mérsékelt üzlet mellett tartott. Helyben és 
helyi parritósban ó áru 6 50—6-70 és 6 95 három 
hóra, uj áru 6-90 három hóra.

Takarmány árpa változatlan. — Helyben és 
helvi paritásban 6-90—6-35 jegyez.

Zab tartott. — Helyben 625—6*55 jegyez.
Tényén 5—10 f. drágább. Helyben azonnalra ko­

csira rakva 6 kor. fizetnek.
Ó-Buza.

Tiszavidéki • 4000 mm. 79-5 k. 9.R0 korona. 130 
mm. 80 k. 9.75 korona, 260 mm. 80 k. 9.75 ko­
rona, 100 mm. 79*5 k. 9.70 korona, 50 mm. 80 k. 
9.70 korona, 100 mm. 79 k. 9.55 korona. 550 mm. 
78 k. 9.52'5 korona, 150 mm. 76'5 k. 9.25 korona.

Makói : 970 mm. 80 k. 9.85 korona.
H.-M.-Vásárlielyi: 7020 mm. 79 k. 9.80 korona, 

1600 mm. 79 k. 9.75 korona.
Dunai: 440 mm. 76 -5 k. 9.10 korona.
Szerb: 2300 mm. 75-5 k. 8.75 korona, 2000 

mm. 75*5 k. 8.75 korona, 4000 mm. 765 k. 8.60 
korona, 6000 mm. 76 k. 8.55 korona. 2000 mm. 
75 k. 8.70 korona, 1000 mm. 75 k. 8.70 korona.

Raktári: 1000 mm. 76*8 k, 9.22-5 korona, 1950 
mm. 76-6 k. 9.62*5 korona.

Uj-bnza.
Tiszavidéki: 2200 mm. 81*5 k. 9.90korona, 2200 

mm. 81 k. 9.90 korona, 1000 mm. 81 k. 9.85 ko­
rona. 400 mm. 81 k. 9.80 korona, 100 mm. 81 
k. 9.80 korona. 400 mm. 81 k. 9.82*5 korona. 100 
mm. 81 k. 9.80 korona, 1000 mm. 81 k. 9,85 ko­
rona, 200 mm. 80*5 k. 9.85 korona. 100 mm. 81 k. 
9.70 korona, 50 mm. 81 k. 9.70 korona, 200 
mm. 80 k. 9.72*5 korona, 100 mm. 79-5 k. 9.70 
korona, 160 mm. 80 k. 9.70 korona, 60 mm. 80 k. 
9.70 korona.

Makói: 3000 mm. 81 k. 9 80 korona.
Peslmeyyevidéki: 200 mm. 81 k. 9.70 korona, 

200 mm. 8Ó b. 9.65 korona. 200 méterm. 79*5 k. 
9.65 korona. 800 mm. 79 k. 9.55 korona.

Újvidéki: 200 mm. 78 k. 9.80 korona.
Rozs.

O-áru: 550 mm. 6*62 koron».
Uj áru: 300 mm. 6.90 korona.

Árpa.
500 mm. 6.35 korona.

Zab.
800 mm. 6.60 korona, 100 mm. 6.60 korona. 

Tengeri.
650 mm. 6.— korona, 100 mm. 6.— korona, 1200 

mm. 5.97*5 korona, 100 mm. 5.97’5 korona.
Káposztarepce.

200 mm. 9 90 korona.

Érlík-lőesde,
Kedvezőtlen külpolitikai jelentésekre az irányzat

TnAr PT. olfltAvvrlÁn íc nvonrrß vrdf g JrAsjMih ia Um Imi
maradt. Jelentékeny árfolyamváltozás azonban egyet­
len papírban sem történt.

Az ctőtőzsdén jegyeztet :
Osztrák hitet _ _ f.37.75 637.5(1 637.50
Magyar hitet — _ 748,— '.48.50 748.— --

koronái áradéit _ 97.10 97 10 —.— --
i eszárnitolóbonk_ 450.— 45 U — 450 — --
Jelzálogbank részt". — 506.— 506.— 60S.— --.--
ftimamurányi _ _ — 493 — 492.50 492.50 --
A Hamvasat „„ _ — 634.— 634.— 634.— --. -
Városi villamos — 830 — 830.— 880 — --
Budapesti KOzuti _ — 570.- 570.— 570 - —

A déli tőzsdén zárultak : 
Osztrák Mtelrészvény— 637.—
Magyar hitelrész-v. — 748.— — —*— —.--
4°A) koronáiiradék _ 9710 —.— —.— — .--
l.cszftmitolébank ... 450 — —,— —.— --
Jelzálogbank részv. ... 506- —.— —.— --*--
RimnmurAnyi _ _ 492.50 —.— —.— --*--
Allamvasut .. _ ... 639— —.— —.— --.--
Városi villamos _ 830 — —.— —.— --
Budapesti közúti _ _ 570.—

VlMitle.
A 4 4nt. réi'eUror mari dl?

REGÉNY-CSARNOK.

KATINKA.
Irta: Somogyi Lajos. rg\

Mikor körülnézett s meglátta a fáradt asszo­
nyokat karjukon kis gyermekekkel, odafutott 
hozzájuk, kérdezte, mi baják ? mit akarnak ? Ak­
kor a sok lábon járó jószág, maszatos fiuk, leány­
kák kiugráltak kocsijukból, hozzászaladtak s kér­
tek tőle enni, éhesek. Azt hitték szegények, hogy 
a jó tündér. A mesékben ilyennek mondották. 
Az a szépséges tündér, mert az volt valóban, 
pedig csak állott, szerette volna, ha virágai át­
változnak kenyérré, mint hajdan történt Hanem 
mikor megértette mi történik itt, haragosan for­
dult a vasvillásokhoz:

— Hogy merészelitek visszatartani ezeket az 
embereket, ki itt az ur, mi vagy ti? Rögtön bo­
csássátok be őket.

A vasvillások szó nélkül engedelmeskedtek. 
Csak az egyik mormogta:

— A tisztelendő ur parancsolta.
Odament a tisztolendőhöz:
— Szent atyám elfelejtette talán, hogy Krisztus 

Urunk azt tanította: «Szeresd felebarátodat, mint 
tenmagadat» ...

Rá sem nézett többet, ment haza.
— Egy igazi angyal — mondotta boldogan 

Márton.
— Egy valódi ördög — felelt reá a tisztelendő.
Ők is ballagtak a plébánia felé. Az utón Már­

ton azzal boszantotta a tisztelendő!, hogy elő­
sorolta Katinkának minden erényét, ő már daj­
kálta, mint kis gyermeket is és azért nagyon 
szereti.

Az igaz ni, hiszen te is ott imádkozol előtte 
naponta...

Kolonghy elcsodálkozott
— Én...
— Te. Még nem voltál itt, mikor az nj oltár­

képet festették. Katinka alig volt öt éves, de 
olyan, mint egy angyal. S a festő őt festette az 
egyik angyalnak s ez a legszebb az angyalok kö­
zött. Nem tudott erről senki, csak a festő, meg 
én. Nekem is festett egy kis képet, nézd itt van.

Kolonghy csak ámnlt, dühösen kapta ki kezé­
ből a képet, nem is nézte, csak ajkai jártak ön­
tudatlan.

— Az ón templomomban ? és én imádkozom
előtte ?

Sietett a templomba, vele ment Márton bácsi 
is. Kolonghy tisztelendő uram pedig hamarosan 
megtalálta azt az angyalt. Még szőke is, azután 
nézte sokáig a képet s imádkozott a jó Istenhez, 
hogy szabadítsa meg a gonosztól.

Aznap éjjel nem is tudott aludni, talán a 
pestistől félt, talán mástól... hanem azért a 
leány fizet meg mindezekért.

Erős várunk nekünk a: Isten...
A Bethlen-esalád egyike volt Erdély legelő­

kelőbb familiáinak. Ezek egyik tagjának, Sámuel­
nek, volt a leánya Katinka. Mikor a kis Katinka, 
kinek szépsége már gyermekkorában hires volt, 
felcsepcredolt, meghalt édes anyja. Alig múlt el 
a gyászév, a még nem idős Bethlen Sámuel ol­
tárhoz vezette Haller Lászlónak, App.fTy hires 
köveiének az özvegyét. A fiatal asszony egyúttal 
egy kis fiúcskát is vitt a házhoz, a tizennégyéves 
Lászlót. Volt öröm a családban, kettős mézes- 
heteket éltek, az öregek is, meg a fiatalok. Csak­
hogy nagy különbség volt a kettő között, az 
egyik volt a szerelem, a másik a szeretet má­
mora. S mig a fiatal házaspárnál ez a szerelem 
lassanként egymás iránti végtelen szeretetté, gyön­
gédséggé változott, addig a gyermekkor fiatalsá­
gának olvadozó szeretető átváltozott égő, szen­
vedélyes szerelemmé. A fiatal László nemsokára 
kedvence lett Erdély leányainak és asszonyainak. 
A fi tál emberek retteglek tőle, nem igen akar­
tak megismerkedni öklével. Roppan* orejét és 
ügyességét csodálták, imádták mint jó czimborát, 
mert László szeretett mulatni, ‘alán vo,tis oka reá.

(Folyt, köv.)

Osili Ak VfW.mTÁMy ?36 76
Mugyar Mtftlr* «/vény ... 743 ; o 
L'WZámitol6-)>ank —. ... 4 v 
RUniunurányi rarmü r.». 4-2 *0

I) v.-ítrDfceiiiagy.lÜDmvuse MM3 főzni YfiFpolyn... ... w f>?0 5J 
Viw(,bi villan .« vauul ... — 
Dili vaunt« réfivttoy ... — —

Felelős szerkesztő: MAGYAR GYULA. 
Laplulajdonos a «Magyarság» lapkiadóválaltg.
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színhazak.
Szerda. 1904 Julius 20-án.

Fővárosi nyári színház.
A Charlie nénje.

Kezdele fél 8 órakor.
Városligeti nyári színház.

A hét Schlésinger.
Látványos énekes bohózat 5 képben. Zenéjét szerző 

Barna Izsó Kezdete fél 8 órakor.

Olvasóink figyelmét felhívjuk n
K ALAP-KIRÁLY

a__- tavaszi elsőrangú különlegességeire ~----

Budapest, Kossuth Lajos-utca
—---- - T—(Klotild Palota). ^=rr-r-,:— --------
3, 4 éa 5 koronáé ktlltin'.eseseegeUben 
elieme.t specialist*. Divatlap küldetik. 2f>3

SCHMIDT M.
szíjgyár.ó, nyerges és bóröadös 

Bpest, VEI, ICerepesi-nt 25. 
Kocsizó- és lovaqló-szerszimok. 

3ő9 Mindennemű utazóbörijrdök.
Megrendelések és (avltasok pontosan és lutányosan eszközöltetnek.

Brázay-féle

sósborszesz.
Használati utasítás minden 
üveghez mellékelve van. 
Nagy üveg 2 korona. Kis 
üveg I korona. Kapható min­

denütt.

Hirdetéseket
felvesz a

„Magyarság"
kiadóhivatala

?■ I ■ 1003. Ari beirt«reel y Állításon > ezüstéremmel kitüntetve. ■ g 
TIT 1003. évi kolozsvári kiállításom * díszoklevéllel kitüntetve. T V 

• • • • 100S. évi pozsonyi tiAUltáeon S oklevéllel kitüntetve. SS

Kállai LájOS motortelepe, BüdapßSt, VI., Gyár-u. 50.
wr Teljes Jótálláa
kitűnő eséplösért II!

A Jelenkor leoeflyiserCbb és leg- 
tökéleteeebb molarenéplő-kf exlete.

Cópésr nélkül könnyen kezelhetők.
Ezen legújabb motorok terjesztése érdekében 

használt gőzgépek eserébe rétehaek.

Ajánlja telje« Jótállás mellett benzinmoto­
rait malom- és Iparfliemrr, valamint

villamos benzinlokomo-

é

bil-cséplőkészleteit ket­
tős tlsztitó-szerkezettel
II Egyedül létező újdonság!!

Önműködő, ellenőrző és biztng7Tó-sz<Vcp. 
Knlön rneróga/.datier' g-'-noertoly gőzgépek. 
maímvU, lárgóntuk, ozéplök, vofó* 

gépek stb.

ü®- Ezen motorcoépü-készktek felülmalhallan klftin6s$ge felól tmfakozódni lehel: -®8
Báró Kemény jróseef nniál Muroe-elemet! (Rrdúly).
BzijJ Bálint fold birtokon urnái Ne gy-Igmánrt (Komáromra.)*
Feronozy Gvtiryy plébános nronl Ipolyezelka iHontm.).
Nnpy János löldbirtokoa «mal Beleg (Somogyin.), stb. stb. S092

Legblztoesbb olcsó üzemi Árjegyzék kívánatra bérmen.ve
»■é.esdSsé.» »■ ■ —— m-B|-|~si-Mi i i~ii~s i~M~if*^a~TV“

&
KÉMÉNY és TAKSA

Betéti-Társaság, kereskedelmi tmlakozó - intézet

Alapitta ott 1888. Telefon 21—54.
Budapest, Podmaniczky-utca 39. ez.

(ötmbjMí kwWIst

5SS- Megjelenti
Szekrény! Lajos fordításában.

Lewis Wallace. Ben-llúr, regény Krisztus­
ról, két díszes Kötet. 89» és 39 í lap. 101 képpel 
Ara a két kötetnek 12 korona.

Sienkieicict Henrik, Quo vari Is ? regény 
Nero császár korábó1. két díszes kötetben 289 
és 803 lap. 36 képpel. Lengyelből és teljesen 
a lengyel eredeti szerint tartva. A két kötet 
ára 9 korona.

Stenlnewicz Henrik, Volyody’ov-zkl nr, 
fa kis lovagi tört. regény a lengve'-török háború 
korából. A két kötet (290 és 283) lap ára dísz- 
kötésben 8 korona 40 fillér.

Dr. Maii Károly, Karácsony, Utazási 
regény. A 600 lapot tartalmazó kötet ára dísz- 
kötésben 6 korona.

Kaphatók a Magyarság kiadóhivatalában,
BUDAPEST,

VIII., Szentkirályi-u. 28.

Mcfljclent!
a magyarországi latin és görög szertartási! 
^ világi és szerzetes rom. katti. papság

Évkönyve és Névtára
az 1 ftOI-ik évre.

Hivatalos adatot alapján összeállította
az Egyházi Közlöny szerkesztősége.

A 44 ívre terjedő és X. Plus pápa legutóbbi arc­
képével ellátott csinos kötet két részből áll;

I. rész: Az Évkönyv, azaz Papi Naptár,
"'oly a szol-i?os napt ri részeken, gor.dorun ősszc- 

állított és rendkívül gyakorlatias rovatokon s táblázato­
kon kivid a hasznos tudnivalónak és útbaigazításoknak 
oly lömegét tartalmazza, hogv e kéz könvv méltán 
nevezhető az Íróasztal kis lexikonéinak. 
Tar almát bajos volna felsorolni, mint újdonságot 
azonban feljegyezzük, hogy a többi között s a római 
egyházkormányzat pontos státusán kívül, fel vannak 
benne sorolva a világ összes egyházmegyei fontosabb 
személyi és statisztikai adataival.

II. rész: A magyarországi papság teljes Névtára, 
melv az egye» püspöki irodák hivatalos adatai alapion 
készült s melynél pontosabb papi címtár eddig meg 
nem jelent.

Mindenkit meg fog lepni az egész könyvnek lelki­
ismeretes összeállítása, ügyes berendezése és Ízléses 
kiállítása.

A I önyvnek bolti ára 7 korona 50 f |!ér.
Maqrendslhető a Magyarság kiadóhivatalában is,

Phonograph!!!
legszebb mulatság, tiszta, 
szép hanggal, értelmes elő­

adással

Kellner és Steiner
Király-utca 58. szám.

Képviselők kerestetnek.
(sós

magyar nemzet története.
KLbeaaúli Bodnár Chuspác,

Két kOtet.

Szép ?éhrászorJs3tÉs6et színes íorítóKifi 1 tor. BE
Megrendelhet*

* Szent Istváe-Tárwtat Uoyvkladéhlvatatibn 
(Budapest, VDL kér.. Setnlküiiri-ntm zaj

PETCRFI Tftt

laiV
kclyj^storiG^.

__  ,j\ ért
BU PW P e ST EÚ.kTzt Aet il

a

Kalap-különlegességek 'egu,ato íh'>,í'a'‘0 bM
NEU BART BEZSÖ-nél

Minden szó 3 fill.
Vastagabb betűből 5 fill, APRÓ HIRDETÉSEK

3, 4, 5 kor.-ért kaphatók
BUDAPEST. 

Kerepesi-ut 11. szám

A legkisebb hirdetés

ára: 30 fillér.

A Magyarság minden előfizetőjének egy 10 szóból álló apróhirdetést havonldnt 10-szer ingyen közlünk.

Huszár Károly
1 elmer és clmtAbla festő.
j Készít: fa, vászon, bádog» 
j öntött és üvog-cimtáblákat. 

Specialista üveg-cimtáblák 
készítésében.

Az apróhirdetésekre beér­
kezett kérdezösködésekre 
1 ügyen felvilápositátt adunk, 
ha a tudakozó a szükséges 
válaszhélvevet beküldi Ha 
v*laki kdrilimónyesehb érie- 
silést kíván, a szükséges 
vála«zbélvoeen felül még 
10 fillér küldendő.

Bútort
és kárpitos munkákat rész- 
tétfizetésre is ad Lőwy 
Lipót, VI., Lázár-utca 18.

Papi házhoz,
vngy édesebb úrhoz gazd- 
asszónynnje ajánlkozik, 30 
éves házias, rendszereid 
asszony, ki nőm annyira 
fizetésre, mint jó bánás­
módra reflektál. — Szives 
aján'atokat kér «Rendsze­
rető» IL kér.. Főposta po-te 
restante alatt 3ti

Díjtalanul
a ’ok felvilágosilá«’ és min­
den előlegei knltsén nélkül 
cszközlö1; ki 201 kor. után 
4 kor. havit'~'r’esztéses (ke­
zesség mel'elli). továtibá 
200 kor -föl 400 kor.-íg ter­
jedd (kezességnélküli1 és 
legel'nvöschh ingatianl, 

tisztviselői és 1000 koronán 
kezdődé rendes váltókölcsd- 
nőké*. Végűi 10 0 kor -iq 
ter ed# s azonnal folvositható 
8° »-ős, rövid lejár Ihí ma- 
g‘n' ölesönöket. Rank kép- 
vise'eti iroda. IV. Képíró-utca 
|l. az.. III. em.

Eladó

ebédlő és matrnedivánok, 
ot'ománuk, jó ós olcsón. 
Füzén kárpitos.Magyar-uica 
23. szám. Javításokat elfo­
gadok. 31

1 Használt férfiruhikat
fehérneműt, szőrmeárukat 
s li. veszek legmagasabb ár­
ban. Singer Markus. Lujzá­
idén 16.. ajtó 10. sz.

Pénzkölcsönt!
Kis- és nagybirtokosoknak, 
kiknek birtokait nagy ka­
muin adóság terheli és ezt 

olesó kamatos pénzzel 
akarja kifizetni, avagy ha 
ni kölcsönt akar le venni, 
oly pénzt, melvro csak 4"/o 
kamat fizetendő s mely ka- 
mattal a léke is törlesztve 
lesz s adós bármikor lel­

mondhat, a pénzintézet 
ozonhan nem mondhat lel, 
teljes hiza ómmal fordid ion
(»rlinsfoM S.-liez

Budapest, Király-u. 28 sz.

Két kis
Singer varrógép olcsón el­
adó. Izabella-ter 3. ilabán.

Domonkos Lajos
úri és női cipész mester 

Budapest, Teréz-körut 32.
Ajánlja dúsan berendezett 
raktárát saját készítmény!! 
úri-, női- és gyermek-cipfik- 
l'ői a legolcsóbb árban — 
Mértékszerinli megrendelé­
sek jutányos árban és pon­
tosan eszközöltetnek.

Aranyfény
izz.óteslek a leg­
jobbak, darab)* 

60 fii ér.
Liliput ^0 fillér.
Adria öngyújtó
1 korcna. vidékre 
ut .nvetel mellett.

Aranyfé ny
József-körút 9.

Van szerencsém a n. é. 
közönségnek figyelmében 

! ajánlani a Sorok“ári-utca 
j 41. sz. alatt levő vendéglői 
I helyiségemet.—Hol kitűnő 
j magyar konyha és hatni- 
I sitat'an magyar borok kap- 
I h tók. Különösen ajánlom 
i ó-budai fehér rizüng és 
! vörös boraimat. Pontos és 
i figyelmes kiszolgálás.

Teljes tisztelettel 
TAntebner Ödön, 

vendéglős.

Lakásokat
csekély dij melleit közvetít 
»Fővárosi Laiiásiiőzvctilő* 
Kossuth Lajos-u. 16. 286/1

Szobákat
csekély dij mellett közvetít 
«Fővárosi Lakáskőzvetitöi 
Kossuth Lajoe-u. 16. 286/11.

Budapest, IX„ Sorok',árl-u, 21.
Ingyenesen

közvetítek mindent a vilá- 
j gon I válás'bélyeget kérek. 

iTelegdie Marosludason.

Szép festésű
fűszer és csemege táblák 
eladók. Kováts. Buda, 
Kő-utca 4. szá a.

1 forint
I heti részletre elegáns férfi- 

ruhák mérték szerint olcsó 
I áron kaphatók. Wcisz Jakab 
í Józeel-körut 81/a.

n M

k . Íl

\ \
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Becslési áron alul adatnak el még a lent felsorolt cikkek, mivel azok többé raktáron nem lesznek.
] elegáns Sephir pongyola bec-íár ».• 
1 n-inek detain pongyola ...
1 remek --z vei felsó szoknya ...
1 t'yönvürü angol szövet v. luster-i 
1 remek f. elyerafenvü cloth

alsóczoknyau................  —.
1 selyem tafft .'Usvezoknya 

fsuhog »> esipkediszszcl ...
1 elegáns tavaszi I In velők finom

an"o’ kelmékből....................
1 finom szuvet.ruha minden színben 
J legfinomabb snlyeinblouz ...
1 remek costfim. kabát ős alj 
1 dou11. szövetg&Uór, kockás

belsejével ... ... _ ...
J Ruiini »elycrarvlm, elegám 

rus di write«... ... ...
1 .linóm utazó köpeny__...
1 tiszta cérna abrosz, 6 szalr. 

ojour széllel __________

bec-ár ö.—, eladádi űr 2.50 frt 1 tolltartó Agyhucat, erur, mint 1 ruhára való Irketekamaani , 120 azélea. 6 tn 5.25 frt12.-, « 5.- • a bőr .HO röf __________ber.^ur 9.60, eladáfei az 6 — frt 1 télies hlouzra való tiszta selyem
12.—, 6.60« ! Piue-p.ípa vászon, remek min. 9.60, « 5 25 « 4 méter.... .... ............ .... becsár •ladást äf Ä.50 «ilj « 10.-, 450« 1 tó* tiszta len cre&sz, al­ 1 vé" rmuhurgi vÁazvn, 33 m. 19.50, 9 75 «kalmi vétel __ ... 32-, 12.60« 1 vópdamaszt cainvat áyynemfl,
6.60. 2.— « 1 ab’&kr-i v. csipkefürpöny, remek csikós vájry virágos ...__ IS.—, 6.50 «minta .................... .... 4.50 2.25« 1 vég cérna kanavász 90 r8f 9 90, 4 95 «16—, 7.60 « t tct. vászon pohártnrló ... 2.40, 1 60 « 1 Agy és asztalkészlet fö ihrb) 10 50. 5.25 *1 amyma-Fzőnyeg, *2f>0 ez., 8 m. li. 18.—, 8.60« a bírfin. nehéz mln<ÍHÓnö 17.—, 6.50 «16.-, 7.73 « t méter valódi snárraszönye", 1 ablakra való szővetftitrgf.ny.__ 3 30 1.1» -126.—, lO — « tarl 'j? ir^nß^cg, 90Fzeles_ 1.25, — .05 « a l'-gfinnmabb nehéz minóeégli 2 60, 1.25«16.-, 0.— « 1 méter uyana::, szélre 1.10, -70« 1 tucat finom Zbebkendfi.^ 1 50, — .73 «24-, 12.— « 1 ve» irlandi váFzonj54tuf ... 17- 0.25 « n legfinomnhh ............ 2-50, 1 35 «

J rh tv* paplan, 2 személyre, ujd. 12-, 5.50 « a legfinomabb cérna bat túl, tét 5—, 2 60«
14-, R - « 1 valódi <’loth paplan, remek min. 8.50, 4.25 « 1 mlrtuH-kopzoru, fátyollal együtt 6—, 8.- «

Vászon innék ............ ........... 1.50, — .63 « Csodáló kpedfi-vászon, gyepen
4».—, J 2.— « gi^da^un díszítve .......... 5. — . 1 50 , fehérített_... __ ... 16.—, 7 75 «
12-, 6.60 * 1 ruhára való remrk delaín 7 mtr. minden színben.„ 3.75 « Agy elé való remek minta miyma — 75, — .36 e

1 ugyanaz írnifajta delain 7 méter... 2.10 « A legjobb tajta smvrna _ w 3.00 1.80«
* 9-, 1 3.3» « 1 kész vaszonlepedó_____ « 1.00, « • - 95 «

Minden vevő 10 korona rendelésre egy smyrna szőnyeget kap teljesen ingyen és egy életnagysága krétarajz-arcképet.

EG és MORVÁT Budapest, Kerepesi-it 52.
k T77 7 Cégünk uj kedvezményt nyújt akként, hogy
I r »rf ü RíjivIil * minden evének, ki 12 forintot meghaladó
I x " " rendelményí tesz. n ►afrtt arcképe
í vxicry bármely tetszés szerinti kis fénykép ntAn cpy

élet na ff yrsá fi u fényképet
.1 teljesen ingyen -----

készít !:fí kivitelben 60 cm. magasságban, rsimán a «Hatch 
Iieretéz't fpasse-nartout), amelyben az életnao-yságn fénykép 
foglaltatik, az «ínköftHCflílnlict, | frt őO krt számítunk.

forint I darab összecsukható vaságy acél* 
sodrony-betéttel, 3-rétü matraccal és
toritővsl. -—Az ipar 

csodája! 12
!

forint 50 krajcár egy darab selyempaplan 
fodorral ős zsebbel, minden színben, 
125 cm. széles, 180 om. hosszú. ——

;--------- -TT—-.-.Megrendelhető csakis —

GlCHHEK gESTTÉKIK ZZZZl'
Pa-lan- és matracgyár, szőnyeg- és vasbntorraktár.

BÄT Árjegyzéket bérmentvcés inijycn kíildíink.*E?$

MSSst 

HgL %
bű? I

Az ©gyedül létezd valódi angol

82ÉPITÖSZER

a Bilassa-féle valódi aDgol

®ar UGORKA TEJ,
ti

I meiv azonnal eltávolít minden szeplőt, 
májloltot, pattanást, borátkát (mites- 
ser) stb. és az arcnak triss üdeseget, 

I ^ A___\ fiatalságot kölcsönös.
t TV 'Á Egy Gveg ára 2 K, ehhez Ujorka-ezappan
v , Kf poudrQ 2 K.

í:úss'-L.áí- Poínoco t/nmpi ry°ZT- kcjsiapest-
dóüi hely: DdídoZtd IxUl Ifcöl ezer.ara Brzsébetíalva.

Kaph 1 tó minden gyógyszertárban. Főraktár Budapesten: 
Torok József gyógyszertárában, Király-u. 12. és Anjrássy-ut26.

Sportkedve'ök és kerékpározók figyelmébe.
Tlotor- cs kerékpár-jjnmndkat.
Kerékpárokat Merkúr. Champion, 
Courir. Mars-kerékpár, alkatrészek 
a Irc'sitánvosrbb árban f-állít vi­
dékre i - POEACSEK JÓZSEF 

és THA szakinechánikai, elecktrotechnikai es kerókpár- 
svártó cég. — Budapest üzlet és raktár: VI., Ardr„ssy-ut 61.

' - ... F-« v F,-, a ------ 1 *r 1-t.i-__fjyc«|‘, VI., C.UIVV3-U. O/. ---  ai'i^vi i pimio-iua/uuiv i uiuuiuu.

Árjegyzéket ingyen és bérmontve küldünk.
A magvar távirati iroda szállítói. 295

Minden őszülő egyénnek nélkülözhetetlen a T61,or.fA.clES5ZEca......... LEGJOBB.... LeGOLCSOBS.

FANFARHaj-Regenerateur Eä.-.'uiLÄÄS
Ez néni hajfestő! Ártalmatlan I Színtelen folyadék !
Sem a kézen, som a lejbörön, som a ruha szövetén 
semmi foltot ne ,i hagy és épp r,|y egyszerűséggé1 hasz­
náljuk. mint mikor vízzel bekenjük a fejünkéi'. Az ősz 
hajat 8—10 nap alatt olyan színűre varázsolja, mint 
az fiatal korában volt, anélkül, hogy festené Férfi és 
nö egyaránt biztos eredményevei használhatta Hatásáért 
elvállalom a kezességet! — Arc szépítésére a leghatáso­
sabb a csoda-erém. Sze.plöt, májloltot és min­
den arctisztátalanságot 4—5 nan alatt eltűnt éti és nem 
engedi, hegy újra kiüssön. 1 áfásért teljes szavatossá­
got vállalok. Ára 1 korona, hozzávaló szappan 70 fillér
Fenti szerek kizárólagos megrendelési helye: Tábor 

Gyula ityójiy-zcrlára Alberfi-Irsün.

©lesó

KÁVÉ ÉS TEA
.................... ARAK s ...........  .1 .

LAN

iCSSZEMAiTíKATD ZAsÁr.Y f ACÉüSOOftCW
3KEVEHETÖ MATRAGCALiÖFfh. ÁGYBETÉT 5 Fft

GICHNER JÁNOS
paplan, matrás és kárpitosáru gyáros, sz5- 
nye , függöny, vasbutor stb. nagy raktára. 150

Budapest, VII. kér., Erzsébet-körut 20. sz.
Árjeg.zéket kívánatra ingyen és bérmenlve küldök. Vidék 
megrendelések pontosan eszközöltetnek, nem tetsző áruk 

kicseréltetnek, vagy a pénz visszaadatik.

1 ki. HóilarfAst_____ ________ frt 1.20
1 Portorleo _ ... .. M ^

Hortorloo_____  _____ ... ki
1.30

1 1.50
1 Kahn (finom)... ......................... . 1.70
t Kuba (legfinomabb) _ ^ 1.90
1 Cxyönfliy (finom) _____________  .

3íocea ... .................... ^ .. __ S
1.50

1 1.40
1 « klóéra (legfinomgbb) ^ ..._ U69
1 1.40
1 « Arany »láva (igen finom) w ... « i.50

Különösen ajánlom naponta frissen pörkölt kávéimat
1 ki Vegyes pörkölt kiír A
1 « Finom pörköl*_____
1 « Hub» pörköl* __

frt 1.40 
• 1.60 
« 1.80

Kávéhoz rsomagolkaiőf
*/< k! ^InndarlD re. krv, — __ __ frt 1.60
V» e mandarin cs. kér. ...   H e—.85
V« « HArtartá*tl ... M ......... ... fcn • 1.25
*/» e IIór.nrt fői M M ... . «--.65
1 «'«omng törmrlőb __... ... ^ e —.30
fii/ kilós postazs.iknál (melyben több fait,a is küld- 
71. / hetn) már a vidókre is teljesen tkrnentra ós 
* Z2 elvámolva kfild = - - - aa* -

Baloerh László
n-mi«<. érnil/Ávi. Z- 4«o.VUK»H

Föözlet és iroda: (í-íS)
VII., Tíottciil»iller-ii<ca 12. szám. 1

Sikerült
KoLrl*badhBu 2 vai>oa roreellvn érni rendk<ral 
olcso éror. mecvennrm. Eanclt hfóms.iÁsa tizle- 

femtien megkezdődött.
Áruim: F.gy romp fin. fi szem. fehér ebédlő készlet 3 frt. 
Kgy rn Tip. fi sze ri, ebédlő díszesen testve csak 6.50 frt. 
Egy eemp. 6 szem. ebédló esodakészlet aranyozva és 

festve esax 7.3.S frt.
F.ry d.szes mosdókészlet csak 3.35 irt.
Kávé- vagy lea-sészlet fehér csak 1.50 fit.
Csoda kávé- vagy tea-készlet aranyozva és festve 

csak 3.76 Irt.
Egy fi szem. metszett és gravírozott üveg-készlet 4 frt. 
Egy turat vizes vagy borospnhár 60 kr.

TAKÁCS FERENC
magyarhoni üveg- és e&rlsbádi porcellán gyári 
2H0 raktára

Andrássy-ut 74. sz.
Vidékre ingyen láda és csomagolás. — Pontos ki­

szolgálás. Vasúti állomás kéretik.

a loqegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig legjutAnyosabban kaphatók ngy kész­
pénzért, mint részletfizetésre T^EHRENTREU ós FUCHS testvéreimé
Budapest, VI., Teréz-körut 3. (Andrássy-ut közeiében). Képes árjegyzék ingyen és bérmentve

ßrossmann E. ös Társa Erzsóbet-körut 12. 19. 14—16 forintért férfiöltönyök mérték után készíttetnek a 
legújabb cs legdivatosabb szövetekből. 5-'^ fi54) Telefonszám 12—11

Háló-, ebédlő- éa szalon-bútorok, úgy készpénzért, mint rószletflze- 
222 tósre, árfelemelós nélkül olcsóbban, mint bárhol kapható 1 1

Erzsébeí-kcrut 48. szám, Royalla! széniben Bnchinger I. buloriparosnál.
liiKliipestve utazók 
becses figyelmébe I

Ki akar jól rágni ? FOGAK 2 forinttól
Kovács I. Károly-körut 9.

és teljes fogso-okat r..yásra t e ítészt 24 óra alatt jótállással, a gyökér e távol tása nélkül 
Eltört es nem jól illő fogsorok javítása 2 óra alait I írttól. Amerikai fogmíiterem tula,donos

(Gráf Hadlk-palots) II. emnlet. 8 Találhat* : reggel U-ttil 
- —délntaB ti-lg. — Vtlar- és ünnepnapokon te, J---- '"c

.Nyomatott a ohtcphancum - körforgégépén Budapest, Vili., .Szenlkirályi-ulca 28a.


